ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Республики Алтай»
Субъектом законодательной инициативы выступает Правительство Республики Алтай. Разработчиком проекта закона Республики Алтай 
«Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Республики Алтай» (далее – проект закона) является Министерство финансов Республики Алтай. 
В настоящее время иностранные граждане за получение патента, подтверждающего право на временное осуществление трудовой деятельности на территории Республики Алтай, обязаны уплатить фиксированный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц в размере 1 947,6 рублей за каждый месяц действия патента (фиксированный авансовый платеж 1 200 рублей * 1,623 коэффициент дефлятор, установленный на 2017 год приказом Минэкономразвития России).
При этом за 2016 год жителями Республики Алтай в среднем в месяц с полученных доходов уплачивается налог на доходы физических лиц в сумме 
3 260 рублей. 
Положениями пункта 3 статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать своими законами на соответствующий календарный год коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, на который индексируются фиксированные авансовые платежи по налогу на доходы физических лиц, уплачиваемые иностранными гражданами.
С учетом изложенного, целью принятия настоящего проекта закона является установление на территории Республики Алтай коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, применение которого позволит приблизить сумму налога, уплачиваемого иностранными гражданами при получении патента, к сумме налога на доходы физических лиц уплачиваемого жителями Республики Алтай.

Необходимо отметить, что возможность установления законами субъектов Российской Федерации коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда, была предусмотрена Кодексом с 1 января 2015 года. На сегодняшний день указанный коэффициент введен в 80 из 85 субъектов Российской Федерации и его размер варьируется от 1,22 в Республика Коми до 4,499 в Республике Саха (Якутия).  
Настоящим законопроектом предлагается установить на территории Республики Алтай коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, в размере 1,353 на период 2018 – 2020 годов. 
Размер коэффициента рассчитан исходя из соотношения размера налога на доходы физических лиц, уплачиваемого с заработной платы физических лиц, осуществляющих деятельность в тех же отраслях экономики в которых в основном заняты иностранные граждане (2 634,8 рублей) и размером уплачиваемого в настоящее время иностранными гражданами фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц (1 947,6 рублей).
Проектом закона предусматривается вступление его в силу с 1 января 2018 года.

Принятие проекта закона повлечет прирост поступлений налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Алтай в 2018 году на 5,6 млн. рублей.
В отношении проекта закона проведены антикоррупционная и публичная независимая экспертизы в установленном законодательством порядке.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов, финансируемых за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай.

Принятие проекта закона не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных нормативных правовых актов Республики Алтай.
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