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РАЗДЕЛ 1. Организационная структура субъекта  бюджетной отчетности  

Отчет об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай за 2018 год составлен путем суммирования данных отчетов, представленных главными распорядителями, распорядителями, получателями бюджетных средств, главными администраторами, администраторами источников финансирования дефицита бюджета, главными администраторами, администраторами доходов бюджета, в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н (далее – Инструкция № 191н). 

Общее количество получателей бюджетных средств консолидированного бюджета Республики Алтай на конец отчетного года  составляет 637 единицы, в том числе 172 органа государственной власти и местного самоуправления, 464 государственных (муниципальных) учреждений. Количество государственных (муниципальных) унитарных предприятий составляет  26 предприятие.
Министерство финансов Республики Алтай утвержден как исполнительный орган власти  в составе структуры органов исполнительной власти Республики Алтай Указом Главы Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай  от 22 октября 2014 года  № 272-у «О структуре  исполнительных органов государственной власти Республики Алтай». 

Деятельность Министерства финансов Республики Алтай регламентируется положением о Министерстве финансов РА, утвержденным постановлением Правительства Республики Алтай  15 ноября 2018 года № 356.

Согласно Положению Министерство финансов Республики Алтай обладает правами юридического лица и является исполнительным органом государственной власти Республики Алтай, осуществляющим функции по реализации государственной финансовой (бюджетной, налоговой) политики в Республике Алтай, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору, по оказанию государственных услуг в установленной сфере деятельности. 

Министерство финансов Республики Алтай в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами Республики Алтай, актами Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай и Правительства Республики Алтай, актами Министерства финансов Российской Федерации и  Положением о Министерстве финансов Республики Алтай.

Основными задачами Министерства финансов Республики Алтай являются:

проведение предсказуемой бюджетной политики, обеспечивающей долгосрочную устойчивость республиканского бюджета Республики Алтай;

проведение эффективной налоговой политики, обеспечивающей укрепление доходной базы республиканского бюджета Республики Алтай;

организация исполнения республиканского бюджета Республики Алтай и формирование бюджетной отчетности;

совершенствование и автоматизация бюджетного процесса в Республике Алтай, создание и развитие единой информационной среды управления государственными финансами, обеспечение стабильной работы информационных систем в Республике Алтай;
внедрение объективных и прозрачных механизмов распределения межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в Республике Алтай;

осуществление мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов;

обеспечение деятельности Министерства;

повышение квалификации специалистов финансово-бюджетной сферы в Республике Алтай.
РАЗДЕЛ 2. Результаты деятельности и меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств

В 2018 году была сохранена направленность налоговой и бюджетной политики к  содействию социальному и экономическому развитию Республики Алтай в соответствии с долгосрочными целями социально-экономического развития Республики Алтай, утвержденными Законом Республики Алтай от 25.09.2008 года № 83-РЗ «О Стратегии социально-экономического развития Республики Алтай на период до 2028 года».

       Единая финансовая политика в Республике Алтай, включающая в себя комплекс задач, обозначенных Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2018-2020 годы, утвержденных постановлениями  Правительства Республики Алтай от 18.08.2017 N 207  и  Распоряжение Правительства Республики Алтай от 11.10.2017 N 554-р "Об Основных направлениях долговой политики Республики Алтай на 2018 - 2020 годы", а также постановлением Правительства Республики Алтай от 28.12.2018 N 418 "О мерах по реализации Закона Республики Алтай "О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов", на перспективу постановление Правительства Республики Алтай от 14.08.2018 г. № 257 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

В 2018 году проведена работа по организации обеспечения сбалансированности  консолидированного бюджета Республики Алтай в условиях соблюдения бюджетных ограничений, установленных бюджетным законодательством в отношении субъектов Российской Федерации, получающих финансовую помощь из федерального бюджета. 

Повышение эффективности управления государственными финансами осуществляется при реализации  мероприятий Плана по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета Республики Алтай и муниципальных образований в Республике Алтай (Программы оптимизации расходов республиканского бюджета Республики Алтай) на 2015-2019 годы, утвержденного распоряжением Правительства Республики Алтай  от 31 марта 2015 года № 144-р (далее – План). мероприятий Программы оздоровления государственных финансов Республики Алтай на 2018 - 2021 годы, мероприятий Плана по росту доходного потенциала Республики Алтай и сокращению государственного долга Республики Алтай на 2018 - 2021 годы,  мероприятий Плана по оптимизации расходов республиканского бюджета Республики Алтай на 2018 - 2021 годы, утвержденного распоряжением Правительства Республики Алтай от 28.09.2018 N 531-р "Об утверждении Программы оздоровления государственных финансов Республики Алтай на 2018 - 2021 годы и признании утратившими силу некоторых распоряжений Правительства Республики Алтай". 

В ходе исполнения указанных мероприятий Министерством финансов Республики Алтай разработаны нормативные правовые акты в сфере реализации налоговой и бюджетной политики, в том числе:

Закон Республики Алтай от 13 июня 2018 года № 19-РЗ «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О патентной системе налогообложения на территории Республики Алтай», уточняющий размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по виду деятельности «Оказание услуг по перевозке пассажиров водным транспортом»;

Закон Республики Алтай от 13 июня 2018 года № 25-РЗ «Об инвестиционном налоговом кредите в Республике Алтай», определивший орган, уполномоченный принимать решение о предоставлении инвестиционного налогового кредита по налогу на прибыль организаций по налоговой ставке, установленной для зачисления указанного налога в республиканский бюджет, по налогу на имущество организаций и по транспортному налогу, а также установивший по указанным налогам иные основания и условия предоставления инвестиционного налогового кредита;
 изменения в Закон Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай» (Закон Республики Алтай от 03.07.2018 г. № 40-РЗ, Закон Республики Алтай от 03.10.2018 г. № 54-РЗ);

Закон Республики Алтай от 24 декабря 2018 года № 86-РЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Алтай» в части отменены, признанных неэффективными, налоговых льгот (пониженные ставки по налогам) по налогу на имущество организаций и транспортному налогу;

постановление Правительства Республики Алтай от 19.01.2018 г. № 12 «О внесении изменений в Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный постановлением Правительства Республики Алтай от 31 июля 2012 года № 201», постановление Правительства Республики Алтай от 05.06.2018 г. № 163 «О внесении изменений в Порядок составления проекта республиканского бюджета Республики Алтай и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай на очередной финансовый год и плановый период, утвержденный постановлением Правительства Республики Алтай от 31 июля 2012 года № 201»);

постановление Правительства Республики Алтай от 14.08.2018 г. № 257 «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»;

      постановление Правительства Республики Алтай от 28.12.2018 N 418 "О мерах по реализации Закона Республики Алтай "О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" в целях  обеспечения качественного исполнения бюджета с соблюдением требований бюджетного законодательства;  
      изменения в план по устранению неэффективных налоговых льгот (пониженных ставок по налогам) (Распоряжение Правительства Республики Алтай от 29 июня 2017 года № 343-р), которые  утверждены распоряжением Правительства Республики Алтай от 12 сентября 2018 года № 497-р;

распоряжение Правительства Республики Алтай от 5 октября 2018 года № 549-р «Основные направления долговой политики Республики Алтай»;

приказ Минфина Республики Алтай от 14.08.2018 г. № 136-п «Об утверждении Положения о порядке и методике планирования бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай на очередной финансовый год и на плановый период и признании утратившими силу некоторых приказов Министерства финансов Республики Алтай»;

        изменения в Положение о порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении государственных учреждений Республики Алтай и финансового обеспечения выполнения государственного задания постановление Правительства Республики Алтай от 22.02.2018 г. № 49, постановление Правительства Республики Алтай от 01.10.2018 г. № 306.

Кроме того, для формирования государственного задания утвержден региональный перечень (классификатор) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, и работ, оказываемых и выполняемых государственными (муниципальными) учреждениями Республики Алтай (приказ Минфина Республики Алтай от 17.01.2018 г. № 13-п), в течение 2018 года по предложениям ГРБС внесены изменения в региональный перечень (приказ Минфина Республики Алтай от 29.03.2018 г. № 57-п, приказ Минфина Республики Алтай от 10.05.2018 г. № 85-п, приказ Минфина Республики Алтай от 14.06.2018 г. № 99-п, приказ Минфина Республики Алтай от 18.07.2018 г. № 117-п, приказ Минфина Республики Алтай от 17.09.2018 г. № 159-п, приказ Минфина Республики Алтай от 12.12.2018 г. № 216-п).
       В течение 2018 года обеспечено своевременное установление и актуализация кодов целевых статей расходов республиканского бюджета Республики Алтай и Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Алтай, кодов ГРБС РА (приказ Минфина Республики Алтай от 19.12.2017 г. № 212-п, приказ Минфина Республики Алтай от 15.03.2018 г. № 45-п, приказ Минфина Республики Алтай от 24.05.2018 г. № 86-п, приказ Минфина Республики Алтай от 13.07.2018 г. № 114-п, приказ Минфина Республики Алтай от 22.11.2018 N 203-п).
Актуализированы показатели для оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай (приказ Минфина Республики Алтай от 28.03.2018 г. № 56-п, приказ Минфина Республики Алтай от 27.04.2018 г. № 74-п).
Уточнены типовые формы соглашений о предоставлении субсидий некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением (приказ Минфина Республики Алтай от 18.07.2018 г. № 116-п «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Алтай от 29 ноября 2017 года № 200-п»), юридическим лицам (за исключением государственных учреждений Республики Алтай), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг (приказ Минфина Республики Алтай от 14.11.2018 г. № 197-п, приказ Минфина Республики Алтай от 06.12.2018 г. № 211-п).

В 2018 году во взаимодействии с заинтересованными органами государственной власти Республики Алтай и органами местного самоуправления в Республике Алтай продолжена работа по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов (собственных доходов) консолидированного бюджета республики. Минфин РА принимал активное участие в работе Комиссии по легализации налоговой базы, созданной при УФНС России по Республике Алтай.
Приоритетом в сфере управления государственным долгом Республики Алтай определено проведение взвешенной политики, предусматривающей меры по поэтапному снижению долговой нагрузки на республиканский бюджет, сохранение объема государственного долга республики на экономически безопасном уровне для бюджета. 

Республикой Алтай в 2018 году не допускалось превышение предельных ограничений, установленных бюджетным законодательством в отношении  дефицита бюджета, объема заимствований и объема государственного долга субъекта Российской Федерации.

В целом проводимая долговая политика позволила снизить долговую нагрузку на республиканский бюджет и более равномерно распределить ее во времени, повысить сбалансированность республиканского бюджета Республики Алтай.

В рамках Плана мероприятий («дорожная карта») по обеспечению перехода работников бюджетной сферы Республики Алтай, иных физических лиц, являющихся получателями государственной поддержки из республиканского бюджета Республики Алтай, местных бюджетов Республики Алтай, на национальные платежные инструменты – карты «Мир», утвержденного распоряжением Правительства Республики Алтай от 5 мая 2017 года № 218-р, обеспечена координация деятельности органов государственной власти Республики Алтай и подведомственных им учреждений и органов местного самоуправления в Республике Алтай в целях организации перехода работников бюджетной сферы на национальные платежные инструменты – карты «Мир». Результатом по данному направлению стал переход работников бюджетной сферы на национальные платежные инструменты – карты «Мир» в полном объеме и в установленные сроки ( к 1 июля 2018 года, 100 %).

Отдельное направление работы – государственная интегрированная информационная система «Электронный бюджет», в которой обеспечено ведение сводного реестра участников и неучастников бюджетного процесса, размещение информации на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с требованиями, установленными приказом Минфина России от 28.12.2016 г. № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации», подключение уполномоченных лиц в части заключения соглашений о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Алтай местным бюджетам, а также в части формирования актов сверки в целях возмещения расходов бюджета, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия из федерального бюджета.

С 1 января 2018 года обеспечивает формирование и размещение информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу www.budget.gov.ru .

С учетом требований законодательства в сфере открытости данных о деятельности органов государственной власти проведена работа по систематизации, структурированию информации на официальном сайте Минфина Республики Алтай в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  Итогом проведенной работы стал новый сайт министерства готовый к вводу в эксплуатацию с 2019 года.

Проведена работа по формированию материалов о бюджете для граждан, при этом обеспечена разработка сведений не только к проекту республиканского бюджета Республики Алтай, но и к отчету об исполнении республиканского бюджета Республики Алтай. Основное преимущество такой формы подачи информации – лаконичность сведений и понятное графическое сопровождение, что делает информацию доступной для восприятия широкого круга граждан.

Отдельным направлением деятельности является реализация мероприятий по повышению финансовой грамотности в Республике Алтай, проводимой с учетом положений Стратегии повышения финансовой грамотности в РФ и соглашения по финансовой грамотности, заключенного с Минфином России. Работа по данному направления проведена во взаимодействии с Отделением национального банка в Республике Алтай, Роспотребназором РА, УФНС по РА, Минобразования РА в рамках деятельности рабочей группы.

Реализуемый Минфином РА комплекс мер обеспечил достойное место республики при проведении внешней оценки, проводимой Минфином России.

По итогам оценки за 2017 год Республика Алтай входит в число субъектов РФ с высоким  качеством управления региональными финансами. 

Отдельным направлением деятельности является работа по распространению практики инициативного бюджетирования, реализуемой в целях повышения эффективности бюджетных расходов. Подготовлена необходимая нормативная правовая база Указ Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай от 15 февраля 2018 года № 51-у «О реализации на территории РА проекта «Инициативы граждан», постановление Правительства Республики Алтай от 15 февраля 2018 года № 46 «Об утверждении Правил проведения конкурсного отбора проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории Республики Алтай в рамках реализации проекта «Инициативы граждан»). Созданная нормативная база способствует вовлечению граждан Российской Федерации, проживающих на территории муниципальных образований в Республике Алтай, в процессы принятия решений по вопросам местного значения, включая подготовку инициативных проектов, и их реализацию. В 2018 году реализовано 4 инициативных проекта в муниципальных образованиях в Республике Алтай (Чоя, Онгудай, Усть-Кан). Проведена работа по информационному освещению в средствах массовой информации проекта «Инициативы граждан», по координации деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Алтай при реализации на территории Республики Алтай проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, на территории Республики Алтай, оказана методологическая поддержка при подготовке инициативных проектов.

Бюджетная политика в области расходов

Бюджетная политика в области расходов бюджета Республики Алтай обеспечила преемственность мероприятий предшествующего периода. Как и в предыдущие годы, бюджетные расходы были ориентированы, прежде всего, на неукоснительное выполнение действующих социальных обязательств, обеспечение реализации мероприятий по исполнению перечня указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и  выполнение  требований "дорожных карт" изменений в социальной сфере. 

Значительная часть расходов консолидированного бюджета Республики Алтай была направлена на реализацию проектов Республики Алтай в сферах образования, здравоохранения, культуры  и социальной защиты. 
Основными направлениями расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2018 году  явились расходы на: 

предоставление государственных (муниципальных) услуг в соответствии со стандартами качества для повышения степени удовлетворенности и  качество жизни населения Республики Алтай;

создание механизмов повышения качества государственных  услуг и мероприятия по ликвидации сменности в школах, созданию условий для занятий физической культурой в сельской местности, мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;
поддержку сельхозтоваропроизводителей, субъектов среднего и малого бизнеса;

создание дорожного фонда, развитие инфраструктуры для развития туризма, капитальный ремонт многоквартирных домов, переселение аварийного жилищного фонда и т.д.

Нормативная база и опыт применения инструментов бюджетирования, ориентированного на результат, позволили в 2018 году применить их при планировании и исполнении бюджетных расходов комплексно:

1) расходы республиканского бюджета Республики Алтай на 2018 год сформированы на основании плановых реестров расходных обязательств главных распорядителей  средств республиканского бюджета Республики Алтай, с разделением на действующие и принимаемые обязательства;
2)  расходы республиканского бюджета  на 2018 год сформированы в рамках  12 государственных программ в соответствии с  Положением о государственных программах (Постановление ПРА  от 18 декабря 2014 года № 392);

3) проведена инвентаризация и оптимизации государственного заказа, в целях эффективного использования бюджетных средств, жесткой регламентации государственных заданий, повышения качества формирования государственных заданий и планов финансово-хозяйственной деятельности.
Бюджетная политика в области межбюджетных отношений
 Межбюджетное регулирование в Республике Алтай проводится в соответствие с:

- Законом Республики Алтай от 27.07.2005 года № 54-РЗ «О межбюджетных трансфертах в Республике Алтай»,

- 17 законами о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями,

-  постановлением Правительства Республики Алтай от 11.08.2017 года № 189 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай» и Порядками предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Алтай бюджетам муниципальных образований в Республике Алтай принятыми в рамках государственных программ. 
Предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам полностью формализовано в рамках утвержденных методик, которые соответствуют требованиям законодательства Российской Федерации и Республики Алтай.

 Министерством финансов Российской Федерации в 2018 году проведена оценка качества межбюджетных отношений на региональном уровне, по результатам которой Республика Алтай входит в число субъектов РФ с высоким качеством межбюджетных отношений.
 Все муниципальные районы и сельские поселения республики являются дотационными, к высокодотационным (более 50% составляют межбюджетные трансферты без учета субвенций) отнесено 3 района и 58 поселений.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и увеличения налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов со всеми муниципалитетами, кроме городского округа, заключены соглашения,  которыми установлены условия предоставления межбюджетных трансфертов. В 2018 году в соответствии с Соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов Республики Алтай, заключенным между Министерством финансов Российской Федерации и Республикой Алтай заключены дополнительные соглашения с муниципальными образованиями в Республике Алтай. При нарушении органами местного самоуправления условий  соглашения направляются уведомления с требованием устранить нарушения.

Как и в предыдущие годы ведется мониторинг соблюдения нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления, установленных Правительством Республики Алтай.

В целях стимулирования муниципальных образований в Республике Алтай к увеличению налоговых поступлений в местные бюджеты, а также к повышению качества организации и управления бюджетным процессом между муниципальными районами и городским округом распределены средства дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов, осуществляется мониторинг расходов местных бюджетов за счет межбюджетных трансфертов.

Мониторинг использования предоставляемых местным бюджетам трансфертов, осуществляется в соответствии с приказами органов исполнительной власти об утверждении отчетности по каждому направлению финансовой поддержки.
Повышение эффективности бюджетных расходов
Мероприятия по повышению эффективности бюджетных расходов в 2018 году в Республике Алтай реализовывались в рамках государственной программы Республики Алтай «Управление государственными финансами».

Основными задачами бюджетной политики в части повышения эффективности бюджетных расходов являются: 

обеспечение долгосрочной сбалансированности финансовой системы Республики Алтай;

повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

повышение эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Алтай; 
создание условий для повышения эффективности и качества предоставления государственных услуг;

повышение эффективности процедур проведения государственных закупок;

совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения к нарушениям в финансово-бюджетной сфере;

обеспечение широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.

развитие внутреннего финансового контроля и мониторинга качества финансового менеджмента;

обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов, расширение практики общественного участия;

В целом необходимо отметить, что мероприятия по оптимизации бюджетных расходов реализуются на протяжении длительного периода, начиная с Программы повышения эффективности бюджетных расходов 2010 года и по настоящее время.

Курс на повышение эффективности бюджетных расходов в Республике Алтай основан на проведении предсказуемой и ответственной бюджетной и налоговой политики, направленной на обеспечение социальной и экономической стабильности в республике. 

Реализация мероприятий по повышению эффективности использования средств консолидированного бюджета республики позволила обеспечить его сбалансированность. 

РАЗДЕЛ 3. Анализ отчета об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай

Консолидированный бюджет Республики Алтай за 2018 год исполнен по доходам в сумме 20 762 891,9 тыс. рублей или 97,9 % к уточненному плану в сумме 21 199 239,5 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 6 344 265,4 тыс. рублей или 103,1 % к плану в сумме 6 154 975,4 тыс. рублей.

Республиканский бюджет Республики Алтай за 2018 год по доходам исполнен в сумме 18 464 513,5 тыс. рублей или 97,2 % к уточненному плану в сумме 18 990 183,0 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы исполнены в сумме 3 920 433,7 тыс. рублей или 102,6 % к плану в сумме 3 820 465,5 тыс. рублей.

Исполнение консолидированного бюджета Республики Алтай за 2018 год по расходам  составляет 20 972 111,2 тыс. рублей или 94,3 % к  уточненному плану 22 249 053,3 тыс. рублей. Невысокий уровень исполнения расходов в основном связано  с невостребованностью средств  резервных фондов, эффективной защитой интересов казны, длительными сроками проведения торгов (конкурсов), а также изменениями  условий оплаты по госконтрактам.

Исполнение республиканского бюджета Республики Алтай за 2018 год по расходам составляет 18 780 171,8  тыс. рублей или 95,2 % к уточненному плану республиканского бюджета  19735 550,2 тыс. рублей. Исполнение республиканского бюджета осуществлялось в рамках  12 государственных программ Республики Алтай, доля исполненных расходов в рамках государственных программ составило 97,4% с уровнем исполнения 97,0 % к плану.
За 2018 год консолидированный бюджет Республики Алтай исполнен с дефицитом в сумме 209 219,3 тыс. рублей, без учета снижения остатков средств на счетах по учету средств консолидированного бюджета Республики Алтай (263 259,9 тыс. рублей) консолидированный бюджет Республики Алтай исполнен с профицитом в сумме 54 040,6 тыс. рублей.
3.1. ДОХОДЫ

Поступление в консолидированный бюджет Республики Алтай налоговых и неналоговых доходов в 2018 году на 17,3 % или на 935 885,6 тыс. рублей превышает поступления за аналогичный период прошлого года. 

Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета Республики Алтай на 2018 год в размере 6 154 975,4 тыс. рублей исполнены на 103,1 %, что в сумме составило 6 344 265,4 тыс. рублей. 
Налоговые доходы

В целом план по налоговым доходам утвержденный в сумме 5 646 501,1 тыс. рублей выполнен на 103,0 %. 

Фактическое поступление в 2018 году в консолидированный бюджет Республики Алтай налоговых доходов составило  5 816 998,1 тыс. рублей. По отношению к 2017 году (4 954 768,8 тыс. рублей) отмечен рост поступлений налоговых доходов на 17,4 % или на 862 229,3 тыс. рублей.

Налог на прибыль организаций

Поступление в 2018 году налога на прибыль организаций составило 1 015 151,0 тыс. рублей. Годовой план  исполнен на 101 %, с динамикой к 2017 году на 15,6 % или 137 080,9 тыс. рублей. 

Рост поступлений обусловлен ростом налогооблагаемой базы у отдельных налогоплательщиков, в том числе за счет постановки на налоговый учет новых плательщиков налога на прибыль организаций. Основное поступление налога обеспечено налогоплательщиками, относящимися к отраслям: «Аренда и лизинг», «Деятельность по предоставлению финансовых услуг, кроме услуг по страхованию и пенсионному обеспечению», «Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами», «Производство, передача и распределение электроэнергии», «Обрабатывающие производства».

Налог на доходы физических лиц

Поступление налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Республики Алтай в 2018 году составило 2 807 449,4 тыс. рублей, годовые плановые назначения в сумме 2 693 416,2 тыс. рублей исполнены на 104,2 %. 

 По отношению к 2017 году поступление налога увеличилось на 19,6 % или на 459 747,2 тыс. рублей. Рост поступлений налога на доходы физических лиц обусловлен  повышением в 2018 году минимального размера оплаты труда и увеличением сумм налога на доходы физических лиц с доходов, полученных в виде дивидендов.  

Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации

По данной подгруппе доходов отражается поступление акцизов на нефтепродукты, а также акцизов на алкогольную продукцию с долей этилового спирта свыше 9 %, акцизов на сидр, пуаре и медовуху.
В целом по указанной подгруппе доходов годовой план в сумме 771 767,0 тыс. рублей выполнен на 100,9 %. Фактическое поступление за 2018 год составило 778 972,1 тыс. рублей, что на 10,8 % или на  75 967,5 тыс. рублей больше поступлений 2017 года (703 004,6 тыс. рублей).  

Из общего объема поступлений 94,3 % или 734 758,0 тыс. рублей приходится на акцизы на нефтепродукты, выполнение годового плана по которым составило 100,6 %, к 2017 году отмечен рост поступлений на 9,1 % или на 61 488,1 тыс. рублей.

Рост поступлений акцизов на нефтепродукты связан с применением с 1 января 2018 года по 31 мая 2018 года повышенных налоговых ставок по акцизам на дизельное топливо и автомобильному бензину 5 класса, а также за счет увеличения с 1 июля 2018 года норматива распределения акцизов на нефтепродукты между бюджетами субъектов Российской Федерации с 57,1% до 84,41 %, обусловленного снижением с 1 июня 2018 года размеров налоговых ставок по акцизам на дизельное топливо и автомобильному бензину 5 класса. 

Кроме акцизов на нефтепродукты в 2018 году в консолидированный бюджет Республики Алтай зачислены акцизы:

на сидр, пуаре, медовуху – в сумме 508,7 тыс. рублей, что на 121,9 тыс. рублей или на 19,3 % меньше поступления 2017 года в связи с допущенной налогоплательщиком переплатой в 2017 году в сумме 126 тыс. рублей;

на  алкогольную продукцию с долей этилового спирта свыше 9 % – в сумме 43 705,4 тыс. рублей, что на 14 601,3 тыс. рублей или на 50,2 % больше поступлений 2017 года. 
На увеличение поступлений акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 % повлияло увеличение с 1 января 2018 года в 2,5 раза норматива распределения доходов от акцизов на алкогольную продукцию пропорционально объемам розничных продаж указанной продукции между бюджетами субъектов Российской Федерации.
Налоги на совокупный доход

По подгруппе доходов «Налоги на совокупный доход» годовой план в сумме 432 009,7 тыс. рублей исполнен на 104,5 %. Фактическое исполнение составило 451 403,6 тыс. рублей. К 2017 году (394 655,9 тыс. рублей) отмечен рост поступлений на 14,4 %   или на 56 747,7 тыс. рублей за счет увеличения на 71 142,4 тыс. рублей поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, обеспеченного ростом налоговой базы, в том числе налогоплательщиков вставших на налоговый учет в 2017 году. 

Также по подгруппе доходов «Налоги на совокупный доход» отмечен рост поступлений на 243,1 тыс. рублей налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, за счет увеличения количества выданных в 2018 году патентов с 169 до 199.

По единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности и  единому сельскохозяйственному налогу отмечено снижение поступлений по отношению к 2017 году на 12 818,7 тыс. рублей и 1 819,1 тыс. рублей соответственно за счет снижения налоговой базы, в том числе за счет сокращения физических показателей, характеризующих определенный вид предпринимательской деятельности (площадь торгового зала), прекращения (сокращения) деятельности подлежащей налогообложению единым налогом на вмененный доход, а также в связи с изменениями федерального законодательства, предоставляющими право налогоплательщикам уменьшать сумму единого налога на вмененный доход на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники в размере не более 18 тыс. рублей на каждый экземпляр контрольно-кассовой техники.
Налоги на имущество

В целом по данной подгруппе доходов годовые плановые назначения в размере 619 839,5 тыс. рублей выполнены на 102,9 %. Фактическое поступление 2018 года в сумме 638 060,8 тыс. рублей на 20,0 % или на 106 535,8 тыс. рублей больше поступлений 2017 года (531 525,0 тыс. рублей).

В разрезе доходных источников по подгруппе «Налоги на имущество»:

- по налогу на имущество физических лиц план выполнен на 102,7 %, по отношению к 2017 году отмечен рост поступлений налога на 6,7 % или на 2 895,7 тыс. рублей, что связано с ростом налоговой базы, в том числе за счет увеличения инвентаризационной стоимости объектов налогообложения за 2017 год на коэффициент-дефлятор 1,425; 

 - по налогу на имущество организаций план выполнен на 103,8 %, к 2017 году отмечен рост поступлений на 31,4 % или на 81 919,2 тыс. рублей. Рост поступлений обусловлен уплатой налога с вновь вводимых объектов, имеющих высокую энергетическую эффективность, уплатой налога налогоплательщиками, которыми налог в 2017 году не уплачивался в связи с наличием значительной суммы переплаты, вводом в эксплуатацию объектов капитального строительства, а также в связи с отменой с 1 января 2018 года налоговой льготы по налогу в  отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств;

- по транспортному налогу выполнение плана составило 103,7 %, фактическое поступление налога сложилось на 10,4 % или на 12 336,1 тыс. рублей больше поступлений 2017 года, что связано с более ранним (июль 2018 года) направлением уведомлений об уплате налога физическим лицам в 2018 году;
- по земельному налогу годовой план выполнен на 99,9 %, к 2017 году отмечен рост поступлений на 8,6 % или на 9 384,8 тыс. рублей. При одновременном уменьшении поступлений  земельного налога с организаций  на 15,7 % или 11 432,9 тыс. рублей связанным со снижением кадастровой стоимости земельных участков, предназначенных для размещения административных зданий, объектов образования, науки, здравоохранения и социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры, искусства, религии, по итогам проведенной в 2016 году актуализации результатов кадастровой оценки земель населенных пунктов, наблюдается прирост поступлений земельного налога с физических лиц на 57,0 % или на 20 817,7 тыс. рублей в связи с увеличением кадастровой стоимости земельных участков, предназначенных для размещения домов малоэтажной жилой застройки, в том числе индивидуальной жилой застройки.

Налоги, сборы и регулярные платежи за пользование  природными ресурсами

По указанной подгруппе доходов годовые плановые назначения в сумме 66 628,4 тыс. рублей исполнены на 102,1 %. Сумма фактического поступления  составила 68 035,8 тыс. рублей,  что на 35,7 % или на 17 883,6 тыс. рублей больше поступлений 2017 года (50 152,2 тыс. рублей). 

Фактическое поступление в 2018 году налога на добычу полезных ископаемых составило 66 011,7 тыс. рублей, что на 36,5 % или на 17 649,5 тыс. рублей больше поступлений в 2017 году в связи с увеличением объема добываемого полезного ископаемого (золото).  

 Государственная пошлина

Годовой план в сумме 57 445,8 тыс. рублей выполнен на 100,8 %. Фактическое поступление государственной пошлины в консолидированный бюджет Республики Алтай в 2018 году составило 57 919,8 тыс.рублей, что на 17,5 % или на 8 613,0 тыс. рублей больше поступлений 2017 года (49 306,7 тыс. рублей). 

Рост за счет увеличения поступлений государственной пошлины за государственную регистрацию прав, ограничений (обременений) прав на недвижимое имущество и сделок с ним в связи с увеличением количества принятых заявлений о государственной регистрации прав на недвижимое имущество работниками Многофункционального центра обеспечения предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Алтай из-за закрытия офисов приема-выдачи документов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Алтай.

По подгруппе доходов «Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам» поступило 5,7 тыс. рублей (факт 2017 года 352,1 тыс. рублей).
Неналоговые доходы

Утвержденный годовой план по неналоговым доходам консолидированного бюджета Республики Алтай в сумме 508 474,3 тыс. рублей исполнен на 103,7 %.  

 Фактическое поступление неналоговых доходов составило 527 267,2 тыс. рублей, что на 16,2 % или на 73 656,3 тыс. рублей превышает поступления 2017 года  (453 610,9 тыс. рублей). 

 Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности

По данной подгруппе неналоговых доходов плановые назначения в сумме 101 984,3 тыс. рублей исполнены на 103,8 %. Фактическое поступление составило 105 832,2 тыс. рублей, что на 9,8 % или на 9 437,9 тыс. рублей больше поступлений 2017 года (96 394,4 тыс. рублей). 

Рост поступлений в сравнении с 2017 годом в основном связан с увеличением поступлений доходов, получаемых в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) на 13 599,5 тыс. рублей в связи с погашением задолженности по арендной плате и увеличением количества заключенных в 2018 году договоров аренды земельных участков.

Платежи при пользовании природными ресурсами

При плане в сумме 47 788,5 тыс. рублей в консолидированный бюджет Республики Алтай по данной подгруппе доходов поступило 48 394,0 тыс. рублей, выполнение плана составило 101,3 %.  В сравнении с 2017 годом (44 926,1 тыс. рублей) поступление доходов выросло на 7,7 % или на 3 467,9 тыс. рублей).

В разрезе доходов, входящих в указанную подгруппу:

Плата за негативное воздействие на окружающую среду  

Годовой план по указанному доходному источнику в сумме 10 231,2 тыс. рублей исполнен на 101,8 %. Факт 2018 года в сумме 10 413,5 тыс. рублей, на 14,6 % или на 1 780,3 тыс. рублей меньше, чем в 2017 году (12 193,8 тыс. рублей) в связи с освобождением от уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду лиц, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность исключительно на объектах IV категории опасности, и сокращением количества лиц, обязанных вносить данную плату на 233 единицы; 

Платежи при пользовании недрами 

Всего по данной подгруппе доходов утвержденный годовой план в сумме 2 605,3 тыс. рублей выполнен на 101,3%, фактическое поступление в 2018 году составило 2 639,9 тыс. рублей, что на 2 679,8 тыс. рублей меньше поступлений 2017 года (5 319,7 тыс. рублей) и обусловлено снижением поступлений сборов за участие в конкурсе (аукционе) на право пользования участками недр местного значения за счет  проведения в 2017 году аукционов с большой суммой стартового платежа по участкам недр местного значения с целью разведки и добычи строительного камня; 

Плата за использование лесов 

В целом по указанной подгруппе доходов годовой план в сумме 34 952,0 тыс. рублей исполнен на 101,1 %, фактическое  поступление доходов в 2018 году составило 35 340,6 тыс. рублей, что на 7 928,0 тыс. рублей больше поступлений в 2017 году (27 412,6  тыс. рублей). Увеличение поступлений обусловлено в основном ростом поступлений платы за использование лесов, расположенных на землях лесного фонда, в части, превышающей минимальный размер платы по договору купли-продажи лесных насаждений, за счет увеличения объемов реализованных по итогам проведения аукционов лесных участков (на 82,8 тыс. м3), а также роста окончательной цены, сложившейся по итогом торгов (увеличение в 2,2 раза).  

Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства 

При плане 67 740,4 тыс. рублей поступило 80 432,3 тыс. рублей, выполнение плана составило 118,7 %. По сравнению с 2017 годом (42 958,6 тыс. рублей) объем поступлений увеличился на 87,2 % или на 37 473,7 тыс. рублей.

В разрезе доходов, входящих в указанную подгруппу:

Доходы от оказания платных услуг (работ) – годовой план в размере 21 883,3 тыс. рублей выполнен на 101,9 %, фактическое поступление 2018 года составило 22 290,7 тыс. рублей, к 2017 году отмечено снижение поступлений на 496,0 тыс. рублей;

Доходы от компенсации затрат государства – годовой план в размере 45 857,1 тыс. рублей выполнен на 126,8 %, фактическое поступление 2018 года составило 58 141,6 тыс. рублей. 
Рост в основном связан с поступлением средств взысканных из казны Российской Федерации в возмещение расходов по предоставлению социальной выплаты на проведение капитального ремонта жилых помещений, поврежденных в результате паводка в мае – июне 2014 года на территории Республики Алтай, в размере 11 285 тыс. рублей. Кроме того, поступили суммы в погашение дебиторской задолженности прошлых лет в размере 9 449,1 тыс. рублей по определениям Арбитражного суда Республики Алтай вынесенным по искам Министерства сельского хозяйства Республики Алтай, в размере 8 313,4 тыс. рублей от Фонда социального страхования Российской Федерации (возврат страхователю средств, потраченных на выплату пособий по временной нетрудоспособности).

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

Фактическое поступление по данной подгруппе доходов составило 55 827,7 тыс. рублей, годовой план в сумме 57 191,3 тыс. рублей  выполнен на 97,6 %.

В сравнении с 2017 годом (59 328,8 тыс. рублей) поступления снизились на 6 % или на 3 501,1 тыс. рублей в основном за счет снижения количества проданного в 2018 году муниципального имущества.

Административные платежи и сборы

По данной подгруппе доходов производится зачисление платы за выдачу, переоформление, выдачу дубликата разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Алтай (далее – плата). 

Фактическое поступление платы в 2018 году составило 103,7 тыс. рублей, что на 86,3 тыс. рублей меньше поступлений 2017 года (190,0 тыс. рублей). Годовой план в сумме 93,2 тыс. рублей выполнен на 111,3 %. Снижение поступлений обусловлено уменьшением количества лиц обратившихся за получением разрешения. 

Штрафы, санкции, возмещение ущерба

Плановые показатели в сумме 228 192,9 тыс. рублей выполнены на 101,3 %, фактическое поступление составило 231 077,1 тыс. рублей, что на 13,9 % или на 28 117,3 тыс. рублей превышает поступления 2017 года (202 899,7 тыс. рублей). 

Рост к 2017 году обусловлен в основном увеличением поступлений денежных взысканий (штрафов) за правонарушения в области дорожного движения на 20 680,6 тыс. рублей за счет большего, чем в 2017 году, количества выявленных нарушений дорожного движения на территории Республики Алтай.
Прочие неналоговые доходы

По подгруппе «Прочие неналоговые доходы» годовой план в сумме 5 483,8 тыс. рублей выполнен на 102,1 %, фактическое поступление составило 5 600,3 тыс. рублей. В сравнении с 2017 годом (6 913,3 тыс. рублей) отмечено снижение поступлений на 19 % или на 1 313,0 тыс. рублей в связи с отсутствием в 2018 году компенсационных выплат за разовое использование районов падения отделяющихся частей ракет и ракетоносителей ввиду не осуществления запусков космических аппаратов (-1 700,7 тыс. рублей), а также разовым характером платежей, зачисляемых на данный код классификации доходов бюджетов.
Безвозмездные поступления

 Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации

В 2018 году из федерального бюджета поступило 14 336 199,3 тыс. рублей межбюджетных трансфертов, что на 2 228 794,9 тыс. рублей больше, чем в  2017 году (12 107 404,4 тыс.руб.). Изменения произошли  в результате:

1) Увеличения дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований на 953 683,3 тыс. рублей, в т.ч.:

- увеличения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 114 452,0 тыс. рублей;

- увеличения дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов  в сумме 690 367,7 тыс. рублей;

- увеличения дотации бюджетам на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы 32 568,6 тыс.рублей;

- поступлением дотации бюджетам субъектов Российской Федерации в целях стимулирования роста налогового потенциала по налогу на прибыль организаций 16 295,0 тыс. рублей;

- поступлением дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в целях реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды 100 000,0 тыс. рублей.
2) Увеличением объема субсидий сальдо, которого составило  1 158 814,2 тыс. рублей, в результате изменений:
- уменьшения субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию федеральных целевых программ на 103 863,0 тыс. рублей (Инженерная защита г. Горно-Алтайск, жилье молодым специалистам);
- увеличения субсидии бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности на   914 100,3 тыс. рублей (увеличение софинансирования: выкуп Чемальской ЦРБ, оснежение о. Манжерок, строительство спортивного комплекса «Атлант»; уменьшение софинансирования: строительство школы в с. Турочак, строительство домов культуры в сельской местности);
-  поступление субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях 185 549,4 тыс. рублей;
- поступления субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров 35 727,6 тыс. рублей;

- поступления субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование государственных программ субъектов Российской Федерации, содержащих мероприятия по развитию материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций 29 005,0 тыс. рублей.
3) Увеличения субвенций и иных межбюджетных трансфертов, сальдо которых составило 116 297,4 тыс. рублей, в результате:

- увеличения субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений на 14 934,0 тыс. рублей;

- поступления субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на выполнение полномочий Российской Федерации по осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме 45 225,0 тыс. рублей;

- поступления межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам субъектов Российской Федерации на создание в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования в сумме 145 334,5 тыс. рублей;

- снижения межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности 101 327,8 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций составили 13 023,6  тыс.рублей. 

Безвозмездные поступления от негосударственных организаций составили 2 454,3 тыс.рублей.

Прочие безвозмездные поступления составили 7 009,3 тыс.рублей. 

3.2. РАСХОДЫ

Расходы консолидированного бюджета Республики Алтай в 2018 году исполнены с темпом роста 122,3 % к уровню 2017 года. 
За отчетный период своевременно осуществлялись выплата заработной платы за счет средств бюджета, перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды, платежи по коммунальным услугам,  выплаты социального характера, такие как, пособия гражданам, имеющих детей, пособия по опеке и попечительству, ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам и другие.
Характерным для 2018 года стало рост уровня оплаты труда с начислениями,  в связи с повышением  минимального размера оплаты труда (далее МРОТ) и необходимостью устанавливать размеры МРОТ с учетом решения, принятого  Конституционным судом Российской Федерации 07.12.2017 года постановлением № 38-п и повышением заработной платы неуказных категорий работников на 4,3 % с 1 января 2018 года.

В 2018 году были проведены мероприятия в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года для достижения показателей, установленных в дорожных картах.
Функциональная структура исполнения расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2018 году представлена в следующей таблице:

	Наименование показателя
	Утверждено консол. бюджет субъекта РФ, тыс. руб.
	Исполнение консол. бюджета субъекта РФ, тыс. руб.
	% исполнения плана
	Удельный вес расходов в общих расходах, %

	Общегосударственные вопросы
	  1 611 447,73
	  1 521 232,21
	94,4
	7,2

	Национальная оборона
	   13 060,40
	   12 694,21
	97,2
	0,1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	   451 084,47
	   423 882,11
	94,0
	2,0

	Национальная экономика
	  3 209 581,36
	  2 972 194,84
	92,6
	14,2

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	  1 725 669,31
	  1 438 204,11
	83,3
	6,9

	Охрана окружающей среды
	   60 933,39
	   56 711,22
	93,1
	0,3

	Образование
	  7 616 496,20
	  7 184 589,24
	94,3
	34,3

	Культура, кинематография
	   976 171,71
	   970 489,82
	99,4
	4,6

	Здравоохранение
	  2 154 334,92
	  2 074 329,63
	96,3
	9,9

	Социальная политика
	  3 756 304,29
	  3 692 802,62
	98,3
	17,6

	Физическая культура и спорт
	   549 639,41
	   544 788,51
	99,1
	2,6

	Средства массовой информации
	   52 359,71
	   52 359,71
	100,0
	0,2

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	   71 970,37
	   27 832,96
	38,7
	0,1

	Всего расходов

	  22 249 053,26


	  19 735 550,19


	94,3

	100,0


Пояснения по отклонению параметров исполнения консолидированного бюджета Республики Алтай от планируемого уровня приведены в форме 0503364 «Сведения об исполнении консолидированного бюджета» и далее по тексту. 
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Рис. 1 Структура расходов консолидированного бюджета Республики Алтай в 2018 году.

Традиционно, значителен удельный вес в расходах консолидированного бюджета Республики Алтай на социально-культурную сферу 69 %. Вторым по доле  выделяются расходы на  экономику 14%, где отражены расходы  дорожного фонда, на поддержку сельского хозяйства, субъектов малого и среднего предпринимательства, туризма, лесное и водное хозяйство.
 Что указывает  на социальную направленность расходов консолидированного  бюджета Республики Алтай. В структуре расходов на социально-культурную  сферу стандартно преобладают расходы на образование 50,0 %, расходы на социальную политику составили  25,0%, здравоохранение 14,0 % со  значительным ростом  к 2017 году на 237% с осуществлением бюджетных инвестиций в объекты здравоохранения. 
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Рис. 2  Структура расходов на социально-культурную сферу.

Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»

Расходы по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» исполнены в сумме 1 521 232,2 тыс. рублей при уточненном плане 1 611 447,7 тыс. рублей или исполнено на 94,4%, что связано с проведением мероприятий по оптимизации расходов, невостребованностью средств резервных фондов и надлежащей защитой интересов казны. Удельный вес расходов раздела составляет 7,3% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г.   темп  роста расходов по разделу  составил 115,4 %, в связи с повышением  МРОТ и необходимостью выплаты МРОТ с учетом решения Конституционного суда.
Формирование и исполнение расходов по данному разделу определяется соблюдением условий Бюджетного кодекса Российской Федерации в части формирования расходов на оплату труда государственных и муниципальных гражданских служащих и (или) содержание органов государственной власти и органов местного самоуправления, и размера резервных фондов органов исполнительной власти и субъекта Российской Федерации.
Кроме того, в расходах республиканского и местного бюджетов предусматривались резервные фонды органов исполнительной власти, средства которых направлялись на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий.
Раздел 0200 «Национальная оборона» 
Расходы по разделу  0200 «Национальная оборона» исполнены в сумме 12694,2  тыс. рублей, при уточненном плане 13060,4 тыс. рублей или исполнен  на 97,2 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,07% в общих расходах. 
    По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились, темп  роста составил 174,3 %, за счет увеличения  объемов субвенций из федерального бюджета на исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации по ведению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 
Основная доля расходов приходится на местные бюджеты. На уровне местных бюджетов отражались расходы на исполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации по ведению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

        На уровне субъекта РФ отражены расходы с: 
           созданием и содержанием в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств;

проведением мероприятий по мобилизационной подготовке, а также методическим обеспечением этих мероприятий в рамках деятельности  Мобилизационного управления Правительства Республики Алтай.
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»

Расходы по разделу  0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» исполнены в сумме 423882,1 тыс. рублей при уточненном плане 451084,5 тыс.рублей или исполнен на 94,0%, в связи отсутствием актов выполненных работ в рамках обеспечения функционирования автоматической системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения. Удельный вес расходов раздела составляет 2,0 % в общих расходах. 
По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились, темп роста   составил 129,6%, что связано с повышением МРОТ и проведением следующих мероприятий:
-Проведение мероприятий, связанных с информированием населения об угрозе возникновения и о возникновении чрезвычайных ситуаций в Республике Алтай. Обеспечение необходимым оборудованием для создания КСЭОН, на реконструкцию РАСЦО и на эксплуатационно-техническое обслуживание комплекса технических средств оповещения;
         -Создание, развитие и организация эксплуатации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Расходы направлены на  функционирование автоматической системы фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения,   на реализацию мероприятий  по обеспечению повышенных мер безопасности населения в местах массового пребывания людей в муниципальных образованиях Республики Алтай, на создание и развитие комплекса средств автоматизации «Единый центр оперативного реагирования»;

Расходы  по разделу  характеризуется реализацией комплекса мероприятий, направленных на предупреждение и снижение количества чрезвычайных ситуаций, пожаров, происшествий на водных объектах и гибели людей на них, а также по  содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб и аварийно-спасательных формирований.

Во всех муниципальных образованиях в Республике Алтай постановлениями глав созданы единые дежурно-диспетчерские службы (далее - ЕДДС), разработаны положения, должностные инструкции, алгоритмы действий при ЧС. Все ЕДДС функционируют на базе администраций муниципальных образований.
Раздел 0400 «Национальная экономика»

Расходы по разделу  0400 «Национальная экономика» исполнены в сумме 2 972 194,8 тыс. рублей при уточненном плане 3 209 581,4 тыс. рублей или исполнен на 92,6%, удельный вес расходов раздела составляет 14,2% в общих расходах. Невысокое исполнение по разделу связано с длительной процедурой  проведения торгов и   нарушением подрядными организациями сроков и условий контрактов, изменениями и дополнениями в контракты  и отсутствием положительной экспертизы по выполненным работам. 
По сравнению с аналогичным периодом расходы остались на уровне 2017 г. незначительным ростом 101%
     По данному разделу отражены расходы:

1. На обеспечение деятельности органов занятости населения, реализацию государственной политики в области занятости населения. 

2. На обеспечение деятельности органов государственной власти, осуществляющих руководство и управление осуществляющих руководство и управление в сфере национальной экономики, учреждений в области сельского хозяйства, охоты, охраны, рационального использования, сохранения и воспроизводства водных биологических и лесных ресурсов и среды их обитания, мониторинг водных биологических ресурсов,  поддержку сельхозтоваропроизводителей,  обеспечением эпизоотического благополучия на территории Республики Алтай, по организации и проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации  болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных,  обеспечению качества и безопасности подконтрольной продукции в ветеринарно-санитарном отношении, по обеспечению регионального государственного ветеринарного надзора, обеспечению эпизоотического  благополучия и организации и осуществление охраны и воспроизводства объектов животного мира, а также охрана среды обитания указанных объектов животного мира.
        3. Объем  расходов на дорожное хозяйство (дорожного фонда),  включая расходы на обеспечение деятельности учреждений, осуществляющих управление в сфере дорожного хозяйства, расходы на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог общего пользования,  при плане 1 293654,6 тыс.рублей  исполнены в сумме  1120541,6 тыс.руб. или на 86,6%.  
4. Расходы в области туризма,  связи и информационных технологий. 

  В 2018 году особое внимание было обращено на продолжение  внедрения электронного Правительства. Развитие информационного общества: обеспечение широкополосного доступа к сети Интернет, мультисервисной связи в муниципальных образованиях в Республике Алтай, обеспечение функционирование центра обработки данных, внедрение информационно-коммуникационных технологий в процессы взаимодействия общества и государства. В рамках внедрения информационно-коммуникационных технологий в процессы взаимодействия общества и государства осуществляться внедрение электронного документооборота в органах государственной власти, использование электронной цифровой подписи, реализация мероприятий по созданию электронных сервисов межведомственного взаимодействия, обеспечению интерактивного открытого эффективного диалога между органами власти и гражданами, развитие и обеспечение функционирования системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб в Республике Алтай по единому номеру «112».   
Совершенствование механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Алтай посредством  развития сети многофункциональных центров, размещение сети инфоматов/терминалов в муниципальных образованиях в Республике Алтай, мероприятия по развитию инфраструктуры универсальной электронной карты, оптимизация и регламентация процедур, перевод предоставляемых государственных услуг в электронный вид, мониторинг качества и доступности государственных и муниципальных услуг. 
В Республике Алтай в рамках реализации федерального и регионального законодательства в сфере развития предпринимательства в последние годы были сделаны реальные шаги по созданию условий, благоприятных для развития предпринимательства, созданы механизмы и инструменты поддержки малого и среднего бизнеса, выделены значительные финансовые ресурсы, которые направлены на создание объектов инфраструктуры поддержки малого предпринимательства и поддержку приоритетных направлений развития малого и среднего бизнеса.
В настоящее время в Республике Алтай имеется основа инфраструктуры поддержки малого предпринимательства: республиканский бизнес-инкубатор для стартующих малых предприятий, гарантийный фонд, республиканский фонд микрофинансирования, Центр инноваций социальной сферы, четыре муниципальных фонда. 
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Расходы по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» исполнены в сумме 1 438 204,1 тыс. рублей при уточненном плане 1 725 669,3 тыс.рублей или исполнено на 83,3%, удельный вес расходов раздела составляет 6,9 % в общих расходах. Невысокий уровень исполнения по разделу связано с длительными сроками проведения конкурсных процедур и отсутствие положительного заключения экспертизы. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились и темп роста расходов составила 132,3%, в связи с реализацией  мероприятий федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011 - 2018 годы) в части создания обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера.
По данному разделу отражены расходы по мероприятиям комплексного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, объектами социальной и инженерной инфраструктуры, по развитию арендного жилья, проведение капитального ремонта  общего имущества в многоквартирных домах, по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, водоснабжению и водоотведению, обеспечение питьевой водой нормативного качества население Республики Алтай, строительству подводящих газопроводов и перевод котельных, находящихся в государственной собственности, на природный газ, осуществление энергосберегающих технических мероприятий на системах теплоснабжения, системах водоснабжения и водоотведения и модернизации оборудования на объектах, участвующих в предоставлении коммунальных услуг, субсидирование  юридических лиц на возмещение недополученных доходов при осуществлении деятельности, связанной с оказанием услуг по утилизации (захоронения) твердых бытовых отходов населению Республики Алтай и компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение.
На сегодняшний день отрасль жилищно-коммунального хозяйства республики представляют 40 организаций, которые оказывают жилищно-коммунальные услуги населению, бюджетным и прочим организациям, в частности: содержание и обслуживание жилого фонда, услуги холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, вывоз твердых и жидких отходов, механизированной уборки улиц, ремонтные работы, и прочие услуги.

Раздел 0600 «Охрана окружающей среды»

Расходы по разделу 0600 «Охрана окружающей среды» исполнены в сумме 56711,2 тыс. рублей при уточненном плане 60933,4 тыс. рублей или исполнено на 93,1%, удельный вес расходов раздела составляет 0,3% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 года расходы уменьшились, темп    снижения роста составил 77,3%, что связано проведением года экологии в 2017 году.
Предусмотрены расходы по содержанию природных парков и органа исполнительной власти в области охраны окружающей среды, на выполнение переданных полномочий Российской Федерации в области охраны и использования охотничьих ресурсов.
Раздел 0700 «Образование»

Расходы по разделу 0700 «Образование» исполнены в сумме 7 184 589,2 тыс. рублей при уточненном плане 7 616 496,2 тыс.рублей или исполнено на 94,3%, что обусловлено  достижением показателей требуемого  уровня средней заработной  платы отдельных категорий работников  бюджетной сферы, длительной процедурой торгов, отсутствием актов выполненных работ  и нарушением сроков контрагентами. Удельный вес расходов раздела составляет 34,3% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились, темп роста   составил 122,7%, что связано повышением МРОТ, с увеличением  количества обучающихся и числа классов комплектов,  проведением мероприятий по ликвидации сменности в школах, выделением субсидий на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом и мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.
По данному разделу отражены расходы по содержанию государственных (муниципальных) учреждений предоставляющих дошкольное образование, общее образование (школы, школы-интернаты, внешкольные учреждения), СПО, дополнительное образование, повышение квалификации, на мероприятия по поддержке юных талантов, патриотическому воспитанию, профилактике правонарушений, профилактике потребление наркотических средств, формированию безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных граждан в образовательных государственных учреждениях Республики Алтай, на обучение детей инвалидов и далее.

Раздел 0800 «Культура, кинематография»

Расходы по разделу 0800 «Культура, кинематография» исполнены в сумме 970 489,8 тыс. рублей при уточненном плане 976171,7 тыс. рублей или исполнено на 99,4%, удельный вес расходов раздела составляет 4,6% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 года расходы увеличились,  темп роста составил 1134,9%, в связи с повышением МРОТ и осуществлением бюджетных инвестиций по строительству объектов культуры.
По разделу отражены  расходы на предоставление услуг в  сфере культуры, обеспечение деятельности учреждений культуры (библиотек, музеев, театров, агентств), управление объектами, предназначенными для культурных целей, организацию, проведение или поддержку культурных мероприятий, а также предоставление грантов, премий для поддержки отдельных артистов, писателей, художников, композиторов или организаций, занимающихся культурной деятельностью. 
Раздел 0900 «Здравоохранение»

        Расходы по разделу 0900 «Здравоохранение» исполнены в сумме 2 074 329,6 тыс. рублей при уточненном плане  2 154 334,9  тыс.рублей или исполнено на 96,3%, удельный вес расходов раздела составляет 11% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились  и темп роста расходов составила 237,3 %, в связи со снижением дефицита территориальной программы государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи и осуществлением бюджетных инвестиций в объекты здравоохранения.
По разделу отражены  расходы на предоставление медицинских услуг в стационарах, амбулаториях, станциях переливания крови, в организациях  судебно-медицинской экспертизы, центрах медицины и катастроф и  СПИД, и других организациях системы здравоохранения за счет средств бюджета. Кроме того, по разделу отражены расходы на  проведение капитального ремонта и осуществление бюджетных инвестиций в объекты здравоохранения.  Ежегодно возрастающими  частями расходов раздела являются расходы на лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан. 
В рамках реализации мероприятий по обеспечению  лекарственными препаратами за 2017 год направлено  за счет средств республиканского бюджета    80 570,2 тыс. рублей (2016 г. - 62 685,5  тыс.рублей), на финансовое обеспечение согласно Постановлению Правительства Республики Алтай от 19.02.2009г. № 37  «О порядке обеспечения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения отдельных категорий  граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки».  Средства федерального бюджета 89 565,8 тыс. рублей  (2017 г.- 81691,2 тыс. рублей), в том числе субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов 61441,3 тыс.рублей. 
           Раздел 1000 «Социальная политика»

        Расходы по разделу 1000 «Социальная политика» исполнены в сумме 3 692 802,6 тыс. рублей при уточненном плане 3 756 304,9 тыс.рублей или исполнено на 98,3%, удельный вес расходов раздела составляет 17,6% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 года расходы увеличились, темп роста составила 104,4%, в связи осуществлением переданных полномочий Российской Федерации по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
Кроме того по данному разделу отражены расходы по оказанию государственных услуг по социальному обслуживанию населения, расходы на оказание  мер социальной поддержки населения (включая мероприятия по охране семьи и детей), мероприятия по улучшению жилищных условий ветеранов ВОВ, инвалидов, специалистов сельской местности и молодых семей, а также  на реализацию других мероприятий государственной программы Республики Алтай "Обеспечение социальной защищенности и занятости населения». 
Мерами социальной поддержки охвачено более 133,1 тысяч человек, указанные меры социальной поддержки населения реализуются максимально с учетом возможностей  применение критериев нуждаемости и адресности.
Страховой взнос на обязательное медицинское страхование неработающего населения на территории Республики Алтай в 2018 году составила 1 466 999,2 тыс. рублей (2017 г.- 1 370237,4 тыс. рублей), с темпом роста на 107,1 % за счет изменения размер взноса на 1 неработающего в 2018 году (10377,9 рублей). Численность неработающего застрахованного населения в 2018 году составила 141358  человек (2017г. – 141 672 чел.).  


Раздел 1100 «Физическая культура и спорт»

Расходы по разделу 1100 «Физическая культура и спорт» исполнены в сумме 544788,5 тыс. рублей при уточненном плане 549639,4 тыс. рублей или исполнено на 99,1%. Удельный вес расходов раздела составляет 2,6 в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы увеличились, темп роста  составила 185,6 %, в связи с повышением МРОТ и осуществлением  бюджетных инвестиций в объекты спорта-  строительство Спортивно-оздоровительного комплекса "Атлант".   

По данному разделу отражены расходы  консолидированного бюджета Республики Алтай, которые направлены на организацию официальных муниципальных, региональных и межмуниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, программ и проектов в области физической культуры и спорта. В данном направлении расходы республиканского бюджета Республики Алтай  на организацию официальных региональных и межмуниципальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, на бюджетные инвестиции в рамках реализации республиканских и ведомственных целевых программ в области физической культуры и спорта. Подготовка спортивных сборных команд по различным видам спорта:  проведение учебно-тренировочного процесса и  учебно-тренировочных сборов; участие  спортсменов сборных команд по различным  видам спорта на всероссийских  и международных соревнованиях; обеспечение членов сборных команд Республики Алтай  спортивным  оборудованием  и инвентаря. 
Раздел 1200 «Средства массовой информации»

Расходы по разделу 1200 «Средства массовой информации» исполнены в сумме 52359,7 тыс. рублей при уточненном плане 52359,7 тыс.рублей или исполнено на 100,0 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,2% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г. расходы возросли, темп роста составил 109,1% , за счет  повышения МРОТ. 
По разделу отражаются расходы на поддержку средств массовой информации, учрежденных органами государственной власти и органами местного самоуправления.

В соответствии со Сводным перечнем государственных услуг - это опубликование принятых нормативных правовых актов Республики Алтай, муниципальных образований, опубликование в средствах массовой информации сообщений и материалов о деятельности органов государственной власти Республики Алтай и органов местного самоуправления Республики Алтай и принимаемых ими решений.

Раздел 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга»

Расходы по разделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» исполнены в сумме 27832,9 тыс. рублей при уточненном плане 71970,4 тыс. рублей или исполнено на 38,7 %, удельный вес расходов раздела составляет 0,1% в общих расходах. По сравнению с аналогичным периодом  2017 г., расходы уменьшились и темп снижения роста составила 41,1% с учетом   снижения  долговой нагрузки на республиканский бюджет посредством привлечения бюджетных кредитов и их реструктуризации.
Формирование и исполнение расходов по данному разделу определяется соблюдением условий Бюджетного кодекса Российской Федерации по предельному объему расходов на обслуживание государственного и муниципального долга.
Расходы на обслуживание государственного и муниципального долга исполнены на 50,5%  с проведением взвешенной политики, предусматривающей меры по поэтапному снижению долговой нагрузки на республиканский бюджет, сохранение объема государственного долга республики на экономически безопасном уровне для бюджета.
РАЗДЕЛ 4. Анализ показателей бухгалтерской отчетности Республики Алтай 

Формирование годовой бюджетной отчетности за 2018 год осуществлялось путем суммирования данных отчетов, представленных муниципальными образованиями и главными распорядителями бюджетных средств республиканского бюджета Республики Алтай, в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н. 
Показатели на начала отчетного периода вступительного баланса отличаются от показателей прошлого отчетного периода на конец года в целом на сумму 1 039 271 315,94 рублей, в том числе:

по причине «02» -внедрение ФСГС  1044911676,12 рублей, 
по причине «03» - ошибки прошлых лет минус 5640360,18 рублей, что отражено в  форме 0503373 «Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета»;

Кроме того, в целях характеристики показателей бухгалтерской отчетности в составе пояснительной записки представлены:

формы 0503368 «Сведения о движении нефинансовых активов»;

формы 0503369 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по видам задолженности;

форма 0503371 «Сведения о финансовых вложениях»;

форма 0503372 «Сведения о государственном (муниципальном) долге»;

форма 0503374 «Сведения о доходах консолидированного бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале»;   

формы 0503368 «Сведения о движении нефинансовых активов»;

формы 0503369 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по видам задолженности;

форма 0503371 «Сведения о финансовых вложениях»;

форма 0503372 «Сведения о государственном (муниципальном) долге»;

форма 0503374 «Сведения о доходах консолидированного бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале»;   

Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (ф.0503369)

Дебиторская задолженность
По состоянию на 1 января 2019 года дебиторская задолженность по консолидированному бюджету Республики Алтай составила  2 379 633,1 тыс. рублей. В том числе просроченная задолженность 368 476,7 тыс. рублей 
 Основной частью дебиторской задолженности являются:
- «Расчеты по доходам» отраженные на счете 120500  в сумме  1 562 454,0 тыс. рублей, сложившиеся в основном из расчетов с плательщиками налоговых доходов (сч.1 205 11 000) – 366 898,44 тыс. рублей, доходов от собственности (сч. 1 205 21 000) – 234 070,7 тыс. рублей и доходов от платежей при пользовании природными ресурсами (сч. 1 205 23 000). К просроченной дебиторской задолженности отнесена задолженность организаций, индивидуальных предпринимателей и физических лиц по налогам, сборам, пеням, штрафам и процентам, за исключением отсроченных (рассроченных) платежей, и включает в себя задолженность по текущим платежам и задолженность, доначисленную по результатам налоговых проверок ФНС России по Республике Алтай.
- «Расчеты по выданным авансам» отраженные на счете 120600 в сумме 587 863,6 тыс. рублей, сложившиеся в основном за счет авансов по безвозмездным перечислениям государственным и муниципальным организациям (сч. 120641) в части остатков субсидий на иные цели – 425 887,3 тыс. рублей;
Кредиторская задолженность

По состоянию на 1 января 2019 года кредиторская задолженность по консолидированному бюджету Республики Алтай составила 627 457,9 тыс. рублей, просроченной кредиторской задолженности не имеется. 
Основной частью кредиторской задолженности являются:
- Расчеты с плательщиками налоговых доходов на счете 1 205 11 000 составляют в сумме 382 523,4 тыс. рублей.
- Расчеты по доходам в части расчетов по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, отраженных на счете 1 205 51 000 в сумме 3 069,4 тыс. рублей, в том числе 777,1 тыс. рублей неиспользованные по состоянию на 1 января 2019 года остатки межбюджетных трансфертов, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в форме субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, подлежащие возврату в федеральный бюджет в соответствии с пунктом 5 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ. 
- "Расчеты по принятым обязательствам", отраженных на счете 1 302 00 000 в сумме 222 544,0 тыс. рублей в том числе:
- «Расчеты по приобретению основных средств» и «Расчеты по приобретению материальных запасов» в сумме 148 178,2 тыс. рублей и 23 483,9 тыс. рублей соответственно. Основной частью, которой является задолженность муниципальных образований в рамках оплаты договоров на приобретение основных средств, а также договоров подряда на строительство, реконструкцию, расширение и модернизацию объектов основных средств;
- «Расчеты по работам, услугам по содержанию имущества» и «Расчеты по прочим работам, услугам»  в сумме 2 779,3 тыс. рублей и 9 366,0 тыс. рублей соответственно. Задолженность сложилась в основном по причинам предъявления счетов-фактур и актов выполненных работ в конце 2018 года, срок оплаты которых наступает в 2019 году.
Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах консолидированного бюджета (ф.0503372)

Совокупный объем государственного долга Республики Алтай  и муниципального долга муниципальных образований в Республике Алтай без учета бюджетных кредитов, предоставленных местным бюджетам из республиканского бюджета Республики Алтай, по состоянию на 01.01.2019 года составил 2 173 932,8 тыс. рублей.   

По состоянию на 1 января 2019 года долговые обязательства Республики Алтай составили в общей сумме 1 509 632,8 тыс. рублей. 

В 2018 году Республикой Алтай погашено бюджетных кредитов на сумму 49 053,0 тыс. рублей. Остаток задолженности по состоянию на 1 января 2019 года перед федеральным бюджетом по бюджетным кредитам составил 1 372 580,8 тыс. рублей. 

В соответствии с программой государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2018 год, утвержденной Законом Республики Алтай от 18 декабря 2017 года № 62-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», в 2018 году привлечено кредитов от кредитных организаций в сумме 137 052,0 тыс. рублей. Погашено за отчетный период кредитов от кредитных организаций в сумме 87 999 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2019 года задолженность перед кредитными организациями  составила 137 052,0 тыс. рублей. 

По состоянию на 1 января 2019 года государственный долг Республики Алтай по предоставленным государственным гарантиям Республики Алтай составил 0 тыс. рублей. В 2018 году государственные гарантии Республики Алтай не предоставлялись.  

Долговых обязательств в виде государственных ценных бумаг Республики Алтай не имеется.

Просроченная задолженность по долговым обязательствам Республики Алтай отсутствует. 

По состоянию на 1 января 2019 года объем государственного долга Республики Алтай составил 38,5 % от суммы доходов республиканского бюджета Республики Алтай без учета безвозмездных поступлений за 2018 год (на 1 января 2018 года объем государственного долга Республики Алтай составлял 45,2 % от суммы доходов республиканского бюджета Республики Алтай без учета безвозмездных поступлений за 2017 год).

По итогам 2018 года объем государственного долга Республики Алтай не превысил ограничения, установленные бюджетным законодательством Российской Федерации.

Кроме того, по итогам 2018 года в полном объеме обеспечено выполнение условий проведенной в декабре 2017 года реструктуризации обязательств (задолженности) Республики Алтай перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам, полученным Республикой Алтай из федерального бюджета в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.12.2017 года № 1531 «О проведении в 2017 году реструктуризации обязательств (задолженности) субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам».

В 2018 году направлено расходов на обслуживание государственного долга Республики Алтай в сумме 2 999,9 тыс. рублей, что не превысило ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, и бюджетные ассигнования утвержденные Законом Республики Алтай от 18 декабря 2017 года № 62-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Муниципальный долг муниципальных образований в Республике Алтай на 01.01.2019 года составил 735 024,6 тыс. рублей, в том числе:

- по бюджетным кредитам, полученным из республиканского бюджета Республики Алтай, в сумме  70 724,6 тыс. рублей;

- по кредитам, полученным от кредитных организаций, в сумме 664 300 тыс. рублей;

- по муниципальным гарантиям в сумме 0 тыс. рублей.

За отчетный период местным бюджетам в Республике Алтай  из республиканского бюджета Республики Алтай предоставлено бюджетных кредитов на сумму  319 716 тыс. рублей. Погашено муниципальными образованиями в Республике Алтай бюджетных кредитов в сумме 291 651 тыс. рублей. 

В течение 2018 года муниципальными образованиями в Республике Алтай не допускались факты несвоевременного погашения  задолженности по бюджетным кредитам, предоставленным из республиканского бюджета Республики Алтай.
РАЗДЕЛ 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отчетности"

Перед составлением годового отчета об исполнении бюджета за 2018 год всеми субъектами отчетности была проведена инвентаризация финансовых, нефинансовых активов и обязательств (информация о соответствующих приказах указана в пояснительных записках субъектов отчетности входящих в состав отчета об исполнении консолидированного бюджета Республики Алтай), при этом расхождение данных инвентаризации с данными бюджетного учета не установлено.  

Пояснения, требуемые в протоколах контроля отчетности:

Внутридокументный контроль ф. 0503317
Сумма 256 107,82 рублей сложилась в результате возврата остатка прошлых лет из бюджета субъекта в бюджет территориального фонда ОМС по РА 

Операции отражены следующим образом:

000 2 19 02000 02 0000 151 «минус» 256 107,82 рубля

 000 01 05 02 01 02 0000 510 обратный знак «плюс» 256 107,82 рубля.
- Внутридокументный контроль ф. 0503368 

по строке 440 Непроизведенные активы в составе имущества казны. По данной строке отражена стоимость земельных участков (кадастровая) принадлежащих на праве государственной собственности не закрепленная за государственными и муниципальными учреждениями в пользование.
по строке 450 Материальные запасы в составе имущества казны. По данной строке отражена передача материальных запасов через казну от одного учреждения другому при смене учредителя.  

- Внутридокументный контроль ф. 0503321 

Сумма 256 107,82 рублей сложилась в результате возврата остатка прошлых лет из бюджета субъекта в бюджет территориального фонда ОМС по РА 

Операции отражены следующим образом:

000 2 19 02000 02 0000 151 «минус» 256 107,82 рубля

 000 01 05 02 01 02 0000 510 обратный знак «плюс» 256 107,82 рубля.
- Внутридокументный контроль ф. 0503324


сумма 27 732,86 рубля восстановленная дебиторская задолженность прошлых лет и зачисленная в доход бюджета.

- Междокументный контроль ф. 0503323


Сумма 400 068 377,32 рублей отражена в форме 0503323 по КОСГУ 530 «Увеличение стоимости акций и иных форм участия в капитале» (который не входит в строку 900 «Расходы, всего» раздела 4. АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ВЫБЫТИЯМ) в форме  0503317 данная сумма отражена в расходах по КВР 464 «Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности бюджетным учреждениям» 188 432 020,93 рублей, КВР 465 «Субсидии на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности автономным учреждениям» 171 130 026,39 рублей,   и по КВР 461 «Субсидии на  приобретение объектов недвижимого имущества в государственную (муниципальную) собственность бюджетным учреждениям   - 40 506 330,00 рублей.
- Междокументный контроль ф.0503190 расхождения с прошлым годом связаны в соответствии с уточнением учетных номеров объектов в  графе 6 «Учетный номер объекта».

Со статусом «Показатели отсутствуют» представлены следующие формы отчетности:

0503125 «Справка по консолидируемым расчетам учреждения» по счетам: 130121810, 130121000, 120651560, 130406000, 130121710, 130251000, 120651660, 120651000.
Заместитель Председателя 

Правительства Республики Алтай, 
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