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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2016 год»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай». 
Внесение изменений в Закон Республики Алтай от 16 декабря 2015 года № 74-РЗ «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2016 год» (далее – Закон), связано с доведением бюджетных ассигнований по фактическим поступлениям в республиканский бюджет Республики Алтай средств из федерального бюджета (субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов). 
Кроме того, проектом закона вносятся изменения в Закон в целях  обеспечения уровня софинансирования расходных обязательств Республики Алтай, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет субсидий из федерального бюджета.
Изменение общей суммы доходов на 79 422,1 тыс. рублей, связано с фактическим поступлением средств и изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2016 год, включая:
1) дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме 55 083,3 тыс. рублей;
2) субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии) в сумме  7 477,9 тыс. рублей, в том числе:
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства 0,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации, связанных с укреплением материально-технической базы организаций социального обслуживания населения, оказанием адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, обучением компьютерной грамотности неработающих пенсионеров 8 676,1 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями – 1 198,3 тыс. рублей;
3) субвенции  бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований на проведение в 2016 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи в сумме 1 949,2 тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам 3 000,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году – 1 050,8 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты в сумме 14 406,4 тыс. рублей, в том числе:
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на содержание депутатов Государственной Думы и их помощников 437,2 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение закупок антивирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C 1 202,6 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения 88,0 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации 10 300,0 тыс. рублей;
-прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации 2 378,6 тыс. рублей;
5) прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 427,7 тыс. рублей;
6) доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и организациями остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет в сумме 293,7 тыс. рублей;
7) возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме –216,1 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения  бюджетных ассигнований отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на финансовое обеспечение закупок антивирусных препаратов для профилактики и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов B и C в сумме 1 202,6 тыс.рублей;
 Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями в сумме - 1 198,3 тыс.рублей; на проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году  в сумме -1 050,8 тыс.рублей; 
Министерству регионального развития Республики Алтай на реализацию мероприятий региональных программ в сфере дорожного хозяйства, включая проекты, реализуемые с применением механизмов государственно-частного партнерства, и строительство, реконструкцию и ремонт уникальных искусственных дорожных сооружений по решениям Правительства Российской Федерации в сумме 10 300,0 тыс. рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай  на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в сумме 3 000,0 тыс. рублей; средства резервного фонда Правительства Российской Федерации  по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в сумме 2 350,0 тыс.рублей; социальную поддержку Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 28,6 тыс. рублей; 
Комитету по молодежной политике, физической культуре и спорту Республики Алтай на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения в сумме 88,0 тыс.рублей;
Правительству Республики Алтай на содержание депутатов Государственной Думы и их помощников в сумме 437,2 тыс. рублей;
Министерству экономического развития и туризма Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства в сумме 0,1 тыс. рублей.
Кроме того, проектом закона предусматривается внесение изменений в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» к Закону.
Изменения в приложение 1 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2016 год» к Закону обусловлены необходимостью уточнения в составе источников финансирования дефицита республиканского бюджета сумм увеличения и уменьшения остатков средств республиканского бюджета в связи с изменением прогнозируемого общего объема доходов республиканского бюджета и общего объема расходов республиканского бюджета на 2016 год.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.


Заместитель Председателя Правительства
Республики Алтай, министр  финансов
Республики Алтай		                     	                          О.В. Завьялова					
