Аналитическая записка о результатах оценки эффективности использования установленных законами Республики Алтай налоговых льгот по региональным налогам за 2016 год 
(на основе информации Управления ФНС России по Республике Алтай)

На территории Республики Алтай налоговые льготы по региональным налогам установлены исключительно по транспортному налогу.

Оценка эффективности использования налоговых льгот, установленных Законом Республики Алтай от 27.11.2002 года № 7-12 «О транспортном налоге на территории Республики Алтай», проведена в соответствии с  положениями:

- Закона Республики Алтай от 29.06.2006 года № 47-РЗ «О порядке принятия решения об установлении налоговых льгот или их отмене в Республике Алтай»;

- постановления Правительства Республики Алтай от 30.06.2006 года   № 158 «Об утверждении Порядка оценки эффективности установленных (планируемых к установлению) налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков».

При проведении оценки также учтены рекомендации, направленные Министерством финансов Российской Федерации субъектам Российской Федерации письмом от 12.07.2017 года № 23-05-07/44458 «Об эффективности налоговых льгот и преференций бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

1. Оценка эффективности использования налоговой льготы, установленной для лиц, являющихся Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации, ветеранами труда, достигшими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, инвалидами 1 и 2 группы и лиц, награжденных орденами Славы трех степеней, орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную службу в тылу в годы Великой Отечественной войны

Подпунктом «а» пункта 1 статьи 3 Закона Республики Алтай от 27.11.2002 года № 7-12 «О транспортном налоге на территории Республики Алтай» для лиц, являющихся Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации, ветеранами труда, достигшими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, инвалидами 1 и 2 группы  и лиц, награжденных орденами Славы трех  степеней,  орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, установлена налоговая льгота по транспортному налогу в виде пониженных налоговых ставок для отдельных категорий транспортных средств.

Общий объем налоговой льготы за 2016 год, предоставленной данной категории физических лиц, составил 4 801 тыс. рублей. 
Общее количество граждан в Республике Алтай, имеющих право на применение установленной налоговой льготы, по состоянию на 1 января 2017 года составило 25 719, из них:
инвалиды 1 и 2 группы - 15 650;

ветераны труда, получающие пенсию по старости - 9 952;

граждане, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную службу в тылу в годы Великой Отечественной войны (труженики тыла) - 114;

Герои Социалистического Труда – 1;

граждане, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней – 2.

Право на льготу по транспортному налогу в 2016 году использовали 4 056 граждан, что свидетельствует о востребованности налоговой льготы. Преобладающей льготной категорией граждан, воспользовавшейся установленной налоговой льготой, являются инвалиды 1 и 2 группы.
Оценка  эффективности использования налоговой льготы лицами, являющимися Героями  Советского Союза, Героями Российской Федерации, ветеранами труда, достигшими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, инвалидами  1 и 2 группы и лицами, награжденными орденами Славы трех  степеней,  орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, за 2016 год

тыс. руб.

	Наименование показателя
	Сумма

	Социальная эффективность 
	4 801

	Потери консолидированного бюджета Республики Алтай 
	4 801

	Результат оценки социальной эффективности
	4 801 = 4 801 


Налоговая льгота установлена в целях поддержки и обеспечения социальной защиты указанной категории физических лиц и является востребованной. В этой связи показатель социальной эффективности использования налоговой льготы равен величине потерь консолидированного бюджета Республики Алтай, обусловленных её применением, что свидетельствует о её эффективности.
2. Оценка эффективности использования налоговой льготы, установленной налогоплательщикам в отношении легковых автомобилей отечественного производства 
Подпунктом «г» пункта 1 статьи 3 Закона Республики Алтай от 27.11.2002 года № 7-12 «О транспортном налоге на территории Республики Алтай» для налогоплательщиков в отношении легковых автомобилей отечественного производства с мощностью двигателя до 90 лошадиных сил установлена налоговая льгота по транспортному налогу в виде пониженной ставки в размере 5 рублей.
Общий объем налоговой льготы, предоставленной 2 270 налогоплательщикам в отношении легковых автомобилей отечественного производства, за 2016 год составил 522 тыс. рублей, в том числе:

- в размере 504 тыс. рублей 2 235 физическим лицам (2 377 автомобилей);

- в размере 18 тыс. рублей 35 юридическим лицам (85 автомобилей).
Согласно рекомендациям Министерства финансов Российской Федерации оценка эффективности налоговых льгот (налоговых расходов) должна проводиться на предмет соответствия налоговой льготы критериям результативности, к которым относится оценка влияния льготы на результат достижения цели, определенной при ее введении.
Целью введения в 2006 году данной налоговой льготы являлась поддержка отечественных производителей автомобилей.

В целом по итогам 2016 года доля легковых автомобилей отечественного производства, в отношении которых предоставлена налоговая льгота по транспортному налогу, в общем количестве легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил составила всего 8 % (2 462/30 514).
При этом оценить влияние данной налоговой льготы на результаты  деятельности российских производителей автомобилей фактически не представляется возможным. В этой связи данная налоговая льгота признана неэффективной.

Законом Республики Алтай от 29 сентября 2017 года № 43-РЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Алтай» налоговая льгота признана утратившей силу с  1 января 2018 года.
3. Оценка эффективности использования налоговой льготы, установленной организациям - социальным инвесторам
Подпунктом «д» пункта 1 статьи 3 Закона Республики Алтай от 27.11.2002 года № 7-12 «О транспортном налоге на территории Республики Алтай» для организаций - социальных инвесторов установлена налоговая льгота по транспортному налогу  в виде пониженных налоговых ставок для отдельных категорий транспортных средств.
Общий объем налоговой льготы, предоставленной за 2016 год организациям - социальным инвесторам, составил 6 156 тыс. рублей, в том числе в отношении:

- автомобилей легковых – 1 845 тыс. рублей (из них 1 502 тыс. рублей или 81,4 % в отношении автомобилей легковых с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил);

- автобусов- 328 тыс. рублей;

- грузовых автомобилей – 3 360 тыс. рублей и т.д. 
По итогам оценки установлено:

- 30 % льгот составляют налоговые льготы, предоставленные в отношении легковых автомобилей, которые непосредственно в производстве не используются;

- не применение установленных пониженных налоговых ставок в отношении мотоциклов и мотороллеров, катеров, моторных лодок и других водных транспортных средств, яхт и других парусно – моторных судов,  гидроциклов, несамоходных (буксируемых) судов, для которых определяется валовая вместимость, самолетов, имеющих реактивные двигатели, других водных и воздушных транспортных средств, не имеющих двигателей. 

По итогам проведенной оценки признано эффективным действие налоговых льгот по транспортному налогу, установленных в отношении транспортных средств непосредственно используемых в производстве - автобусы и грузовые автомобили.

При этом признано неэффективным действие установленных для социальных инвесторов налоговых льгот по следующим категориям транспортных средств - мотоциклы и мотороллеры, катера, моторные лодки и другие водные транспортные средства, яхты и другие парусно–моторные суда, гидроциклы, несамоходные (буксируемые) суда, для которых определяется валовая вместимость, самолеты, имеющие реактивные двигатели, другие водные и воздушные транспортные средства, не имеющие двигателей.
Налоговые льготы, действие которых по итогам проведенной оценки признано неэффективным,  Законом Республики Алтай от 29 сентября 2017 года № 43-РЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Алтай» признаны утратившими силу с 1 января 2019 года, в силу действия на период 2018 года государственных гарантий инвестиционной деятельности, предоставленных инвесторам Законом Республики Алтай от 
5 июня 2002 года № 5-31 «Об инвестиционной деятельности в Республике Алтай». 
4. Оценка эффективности использования налоговой льготы, установленной для учреждений социального обслуживания 
Пунктом 2 статьи 3 Закона Республики Алтай от 27.11.2002 года № 7-12 «О транспортном налоге на территории Республики Алтай» для учреждений социального обслуживания, имеющих специальный транспорт для обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, установлена налоговая льгота по транспортному налогу в виде полного освобождения от его уплаты.
Общий объем налоговой льготы, предоставленной данным учреждениям, за 2016 год составил 1 тыс. рублей.  

Оценка  эффективности использования налоговой  льготы учреждениями социального обслуживания за 2016 год

тыс. руб.

	Наименование показателя
	Сумма

	Социальная эффективность 
	1 

	Потери консолидированного бюджета Республики Алтай 
	1 

	Результат оценки социальной эффективности
	1 = 1


Целью установления данной налоговой льготы является создание благоприятных условий для развития сферы оказания социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидов. В связи с чем, показатель социальной эффективности использования данной налоговой льготы равен величине потерь консолидированного бюджета Республики Алтай, обусловленных её применением, что свидетельствует о её эффективности.

Исходя из результатов проведенной оценки признано неэффективным использование следующих налоговых льгот, предоставленных:

налогоплательщикам в отношении легковых автомобилей отечественного производства;

организациям - социальным инвесторам в отношении отдельных категорий транспортных средств.
Неэффективные налоговые льготы по транспортному налогу по итогам проведенной оценки признаны утратившими силу Законом Республики Алтай от 29 сентября 2017 года № 43-РЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Алтай».

