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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – Закон) обусловлено отражением объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов).
Изменение общей суммы доходов на 2018 год на 471 639,7 тыс. рублей, связано с уточнением  общего объема налоговых и неналоговых доходов, а также с изменением объемов бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2018 год.
Прогноз поступлений налога на прибыль организаций в 2018 году составит в сумме 1 035 394,4 тыс. рублей. В расчете прогноза поступлений налога на прибыль организаций учтен прирост налогооблагаемой базы и соответственно прирост уплаченных авансовых платежей по налогу по итогам 1 полугодия 2018 года у отдельных налогоплательщиков. При этом поступления налога по итогам 9 месяцев 2019 года спрогнозированы с учетом сложившейся в текущем году динамики поступлений налога.
Прогноз поступлений в республиканский бюджет налога на доходы физических лиц в 2018 году составит в сумме 1 516 264,9 тыс. рублей. Рост прогноза поступлений относительно утвержденного плана обусловлен ростом налога, уплаченного налоговыми агентами с дивидендов, полученных физическими лицами.
Увеличение прогноза поступлений налога на имущество организаций в  сумме 7 071,4 тыс. рублей обусловлено образовавшейся переплатой по налогу на имущество организаций в отношении имущества солнечных электростанций, зачет которой в счет текущих платежей будет осуществляться налогоплательщиком в 2019 году.
Прогноз поступлений транспортного налога в 2018 году составит 126 150,2 тыс. рублей и объясняется увеличением на 7,7 % сумм начисленного Управлением ФНС России по Республике Алтай транспортного налога физическим лицам за 2017 год, срок уплаты которого наступает 3 декабря 2018 года.
Прогноз поступлений в республиканский бюджет по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в 2018 году составит 16 180,2 тыс. рублей, в связи с заключением в 2018 году договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности Республики Алтай, а также погашением дебиторской задолженности прошлых лет по договорам аренды земельных участков, расположенных в границах сельских поселений, находящихся в федеральной собственности и осуществление полномочий по управлению и распоряжению которых осуществлялось Министерством природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай.
Увеличение прогноза поступлений по платежам при пользовании природными ресурсами на 10 743,6 тыс. рублей связано с увеличением поступлений сборов за участие в конкурсах (аукционах) на право пользования участками недр местного значения, а также увеличением окончательной цены лесных участков по итогам проведенных аукционов в части, превышающей минимальный размер платы по договорам купли-продажи лесных насаждений.
Прогноз поступлений  доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составит 20 346,5 тыс. рублей,  что обусловлено поступлением взысканных с казны Российской Федерации в пользу Министерства труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай средств социальной выплаты на проведение капитального ремонта жилых помещений, поврежденных в результате паводка в мае – июне 2014 года на территории Республики Алтай. 
Прогноз поступлений по штрафам, санкциям, возмещению ущерба в 2018 году составит  183 422,3 тыс. рублей, в связи с увеличением по отношению к 2017 году общего объема начисленных сумм штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения.
Прогнозные параметры республиканского бюджета в части объема поступлений налоговых и неналоговых доходов на плановый период 2019 и 2020 годов приведены в соответствие с прогнозными параметрами, отраженными в проекте закона о республиканском бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 год, внесенного в Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай.
Изменение общей суммы безвозмездных поступлений на 292 241 тыс. рублей, связано с фактическим поступлением средств и изменением бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2018 год, включая:
1) дотации бюджетам бюджетной системы Российской Федерации  в сумме  116 295 тыс. рублей, в том числе:
- дотации бюджетам субъектов Российской Федерации в целях стимулирования роста налогового потенциала по налогу на прибыль организаций в сумме 16 295 тыс. рублей;
- дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации в целях реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в сумме 100 000 тыс. рублей;
2)  субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме  143 554,3 тыс. рублей, в том числе:
-  субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров в сумме  30 400 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в сумме  8 654,3  тыс. рублей;
-  субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме  104 500  тыс. рублей;
 3)  субвенции  бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме 11 386,9  тыс. рублей, в том числе:
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 3 718,6 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 190 тыс. рублей; 
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ «О ветеранах»  в сумме 426,2 тыс. рублей; 
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 1 185,4 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 3 757,2 тыс. рублей;
- единая субвенция бюджетам субъектов Российской Федерации и бюджету г. Байконура в сумме 2 109,5 тыс. рублей;
4) иные межбюджетные трансферты в сумме 5 689,7 тыс. рублей, в том числе:
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме 263,2 тыс. рублей;
- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации  на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме минус 263,2 тыс. рублей;
  - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 5 082,1 тыс. рублей;
-  межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе в сумме 314,5 тыс. рублей;
-  прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации в сумме 293,1 тыс. рублей;
 5) безвозмездные поступления от государственных (муниципальных) организаций в сумме 7 150,9 тыс. рублей, в том числе:
- предоставление государственными (муниципальными) организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 7 150,9 тыс. рублей;
 6) прочие безвозмездные поступления в сумме 653,6 тыс. рублей, в том числе:
- прочие безвозмездные поступления в бюджеты субъектов Российской Федерации в сумме 653,6 тыс. рублей;
7) сальдо от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет 7 510,6 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения  бюджетных ассигнований отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, на 2018 год по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 3 757,2 тыс.рублей;
Министерству культуры Республики Алтай на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров в сумме 30 400,0 тыс. рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в сумме 8 654,3 тыс. рублей; на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе в сумме 314,5 тыс.рублей;
Министерству финансов Республики Алтай на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты на сумму 3 718,6 тыс.рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай  на реализация мероприятий по оздоровлению Телецкого озера и развитию соответствующей территории в сумме 104 500,0 тыс.рублей; на реализацию проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях - победителям Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в сумме 100 000,0 тыс.рублей; на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 5 082,1 тыс.рублей;
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в сумме 1 185,4 тыс.рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в сумме 426,2 тыс. рублей;  на социальную поддержку Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы в сумме 293,1 тыс.рублей;
Комитету по делам записи актов гражданского состояния и архивов Республики Алтай на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с пунктом 1 статьи 4 Федерального закона  от 15 ноября 1997 года № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния» в сумме 2 109,5 тыс. рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Республики Алтай на  осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 190,0 тыс.рублей.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.

Заместитель Председателя
Правительства Республики Алтай,
министр финансов                                                                       О.В. Завьялова
