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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском  бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком   проекта закона  является  Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона  Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (далее- Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, предусматривающими отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (дотаций, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов), поступающих в течение финансового года.
Увеличение общей суммы безвозмездных поступлений на 2 337 023,7 тыс. рублей сложилось за счет:
субсидий бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии), в том числе:
- на обустройство и восстановление воинских захоронений, находящихся в государственной собственности на 443,6 тыс. рублей;
- на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в сумме 237 141,8 тыс. рублей;
-на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках обеспечения устойчивого развития сельских территорий в сумме 24 227,0 тыс. рублей;
субвенций бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, в том числе: 
- на осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме      23 881,0 тыс. рублей;
- на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» в сумме 1 174,5 тыс. рублей;
- на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» в сумме 114,1 тыс. рублей;
- на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме  29 665,1 тыс. рублей;
- на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров в сумме 44 775,1 тыс. рублей;
-  на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 2 822,2 тыс. рублей;
- на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме 11 863,8 тыс. рублей;
иных межбюджетных трансфертов, в том числе: 
- на обеспечение членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме 1 560 тыс. рублей;
- на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения в сумме 4 104,0 тыс. рублей;
- на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 1 082 446,5 тыс. рублей;
- на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе в сумме 23,7 тыс. рублей;
- на создание модельных муниципальных библиотек в сумме 15 000,0 тыс. рублей;
- на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 27 480,8тыс. рублей; 
дотации бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 1 050 000,0 тыс. рублей для реализации мероприятий социально характера;
безвозмездных поступлений, в том числе:
- предоставление государственными (муниципальными) организациями грантов для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 16 911,5 тыс. рублей;
- от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в сумме  9 781,9 тыс. рублей;
- прочие безвозмездных поступлений в сумме 2 108,1 тыс. рублей;
Изменение общей суммы доходов на 2020 год составляет 87 039,2 тыс. рублей, в связи с изменением бюджетных ассигнований федерального бюджета, включая:
субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии), в том числе:
	- на развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в сумме - 5 449,7 тыс. рублей;
	- на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 11 535,4 тыс. рублей;
	- на реализацию федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы» в сумме 8 257,3 тыс. рублей;
- на поддержку отрасли культуры в сумме 41 829,4 тыс. рублей;
- на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в сумме - 7 338,6 тыс. рублей;
субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров - 4 586,6 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 42 792 тыс. рублей.
 Изменение общей суммы доходов на 2021 год составляет 50 781,3 тыс. рублей, в связи с изменением бюджетных ассигнований федерального бюджета, включая:
субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии), в том числе:
	 - субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 11 535,4 тыс. рублей;
	 - субсидия бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку отрасли культуры в сумме 33 977,8 тыс. рублей;
- субсидии бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в сумме 110,1 тыс. рублей;
субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров - 16 108,9 тыс. рублей;
иные межбюджетные трансферты передаваемые бюджетам субъектов Российской Федерации на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 21 266,9 тыс. рублей.
В соответствии с корректировкой доходной части республиканского бюджета уточнения  бюджетных ассигнований отражены в расходной части, с учетом их целевого назначения и исходя из обязательств Республики Алтай по соблюдению условий софинансирования, на 2019 год по следующим главным распорядителям средств республиканского бюджета Республики Алтай:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения в сумме 4 104,0 тыс. рублей; на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов в сумме 2 822,2 тыс. рублей;
Министерству культуры Республики Алтай на создание модельных муниципальных библиотек в сумме 15 000,0 тыс. рублей;
Министерству образования и науки Республики Алтай на обустройство и восстановление воинских захоронений, находящихся в государственной собственности в сумме 443,6 тыс. рублей;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 27 480,8 тыс. рублей; на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе в сумме 23,7 тыс. рублей;
Министерству регионального развития Республики Алтай на финансовое обеспечение дорожной деятельности в сумме 1 082 446,5 тыс. рублей; на обеспечение устойчивого развития сельских территорий в сумме 24 227,0 тыс. рублей; 
Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 29 665,1 тыс. рублей; на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме 11 863,8 тыс. рублей; на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года N 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года N 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» в сумме 1 174,5 тыс. рублей; на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» в сумме 114,1 тыс. рублей;
Правительству Республике Алтай на обеспечение деятельности членов Совета Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме 1 560,0 тыс. рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров в сумме 44 775,1 тыс. рублей;  на  осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений в сумме 23 881,0 тыс. рублей;
Министерству экономического развития и имущественных отношений Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме 237 141,8 тыс. рублей.
Уточнены бюджетные ассигнования планового периода 2020-2021 годов, в том числе:
Министерству здравоохранения Республики  Алтай на развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в сумме – 5 449,7 тыс. рублей;
Министерству культуры Республики Алтай на государственную поддержку отрасли культуры в сумме 41 829,4 тыс. рублей  и в сумме 33 977,8 тыс. рублей; на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 11 535,4 тыс. рублей ежегодно;
Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в сумме 42 792,0 тыс. рублей и в сумме 21 266,9 тыс. рублей;
Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай на реализацию федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы» в сумме 8 257,3 тыс. рублей;
Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на оснащение специализированных учреждений органов государственной власти субъектов Российской Федерации лесопожарной техникой и оборудованием для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров в сумме -4 586,6 тыс. рублей и в сумме -16 108,9 тыс. рублей;  
Министерству экономического развития и имущественных отношений Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации в сумме – 7 338,6 тыс. рублей и 110,1 тыс. рублей. 
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2019 год», приложение 29 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2019 год» к Закону связаны с необходимостью уточнения сумм привлечения бюджетных кредитов.  В связи с завершением финансового года из состава источников финансирования дефицита республиканского бюджета  исключаются получение и погашение бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме 341 212 тыс. рублей.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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