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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статья 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44                   «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее – Закон) регламентировано нормами бюджетного законодательства, предусматривающими отражение объемов бюджетных ассигнований федерального бюджета (субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов), поступающих и уточняемых в течение финансового года.
Согласно проекту закона общая сумма доходов на 2022 год скорректирована на – 119 373,9 тыс. рублей, в связи с уточнением средств из федерального бюджета.
Проектом закона прогноз поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2022 год не изменяется и составляет 9 077 636,5 тыс. рублей.
При этом корректируется прогнозы поступлений по отдельным доходным источникам по группе «Налоговые и неналоговые доходы» по следующим основным видам доходов:
по налогу на доходы физических лиц на 26 418,5 тыс. рублей в связи с ростом доходов, источником которых являются налоговые агенты;
по акцизам на крепкую алкогольную продукцию на 13 596 тыс. рублей, поступающим в республиканский бюджет в порядке перераспределения на федеральном уровне, за счет роста объема реализации алкогольной продукции в целом по России;
по транспортному налогу с физических лиц на 5 037 тыс. рублей в связи с ростом налогооблагаемой базы;
по государственной пошлине на 400,9 тыс. рублей за счет роста поступлений государственной пошлины за совершение действий, связанных с приобретением гражданства Российской Федерации или выходом из гражданства Российской Федерации, а также с въездом в Российскую Федерацию или выездом из Российской Федерации;
по доходам от операций по управлению средствами на едином казначейском счете, зачисляемым в бюджеты субъектов Российской Федерации, на 90 681 тыс. рублей;
по плате за негативное воздействие на окружающую среду и платежам при пользовании недрами на 441,5 тыс. рублей и 40 тыс. рублей соответственно, прогноз поступлений по которым рассчитан с учетом фактических поступлений за истекший период текущего финансового года, а также по плате за использование лесов на 15 200 тыс. рублей, прогноз поступлений по которой рассчитан с учетом заключенных договоров аренды лесных участков и увеличения уровня собираемости платы;
по доходам от продажи земельных участков на 1 630 тыс. рублей, прогноз поступлений которых рассчитан с учетом фактических поступлений доходов от выкупа земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства по истечении установленного трехлетнего периода с даты заключения договора аренды;
по штрафам, неустойки, пеням, уплаченным в соответствии с законом или договором в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств перед государственным органом на 2 003,4 тыс. рублей, прогноз по которым рассчитан с учетом фактической оплаты подрядчиками штрафов за нарушение условий контрактов за истекший период текущего финансового года;
по платежам в целях возмещения причиненного ущерба (убытков) на 336,6 тыс. рублей за счет поступления нецелевого использования бюджетных средств по результатам проверок;
по прочим неналоговым доходам на 780 тыс. рублей, обусловленным прогнозируемым поступлением платы за разовое использование района падения отделяющихся частей ракет и ракет – носителей на территории Республики Алтай при запуске космического аппарата;
по налогу на прибыль организаций на 94 420 тыс. рублей в связи с возвратом налога в ноябре 2022 года, а также уточнением налоговых обязательств основным налогоплательщиком по налогу в сторону снижения по итогам 9 месяцев 2022 года и уменьшением подлежащих уплате авансовых платежей в ноябре и декабре 2022 года;
по доходам от уплаты акцизов на дизельное топливо, подлежащих распределению между бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами с учетом установленных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты (по нормативам, установленным федеральным законом о федеральном бюджете в целях реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на 9 900 тыс. рублей исходя из сложившейся динамики фактических поступлений за истекший период текущего финансового года;
по налогу на имущество организаций на 28 110 тыс. рублей за счет возврата переплаты по налогу;
по доходам от оказания платных услуг (работ) на 11 992,9 тыс. рублей за счет снижения прогноза поступлений доходов от оказания платных медицинских услуг КУ РА «Противотуберкулезный диспансер», обусловленного снижением больных COVID-19 и по доходам от компенсации затрат государства на 737 тыс. рублей;
по административным штрафам, установленным Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на 11 661,4 тыс. рублей за счет прогнозируемого снижения штрафов за нарушение правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортных средства в связи с ростом штрафов, оплачиваемых с 50 % скидкой.
Изменение общей суммы безвозмездных поступлений на – 119 373,9 тыс. рублей связано с уточнением бюджетных ассигнований из федерального бюджета, в соответствии с федеральными решениями, согласно заключенным дополнительным соглашениям, и отражено в доходной и расходной части республиканского бюджета по главным распорядителям бюджетных средств, в том числе:
 1)  субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) в сумме - 236 783,7 тыс. рублей, в том числе:
по  Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай на осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет в сумме 15 982,9 тыс. рублей, на осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно в сумме 9 053,8 тыс. рублей;
по Министерству образования и  науки Республики Алтай на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях в сумме - 3 500,0 тыс. рублей, на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме - 12,4 тыс. рублей, на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в сумме - 6 068,1 тыс. рублей, на обеспечение оснащения государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, в том числе структурных подразделений указанных организаций, государственными символами Российской Федерации в сумме - 2 936,0 тыс. рублей;
по Комитету по физической культуре и спорту Республики Алтай на софинансирование закупки оборудования для создания «умных» спортивных площадок в сумме -9 074,3 тыс. рублей; 
по Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства в сумме 9 770,4 тыс. рублей;
по Министерству экономического развития Республики Алтай на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъектах Российской Федерации в сумме                        - 250 000,0 тыс. рублей;
2) субвенции бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в сумме - 87 330,9 тыс. рублей, в том числе:
по Министерству труда,  социального развития и занятости населения Республики Алтай на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в сумме 6 000,0 тыс. рублей, по на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-I «О занятости населения в Российской Федерации» в сумме – 111 072,4 тыс. рублей на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в сумме 17 986,8 тыс. рублей;
по Министерству природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений в сумме -245,3 тыс. рублей; 
3) иные межбюджетные трансферты в сумме 97 212,3 тыс. рублей, в том числе:
по Министерству здравоохранения Республики Алтай на финансовое обеспечение оплаты труда и начислений на выплаты по оплате труда отдельных категорий медицинских работников за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации в сумме 128 163,1 тыс. рублей;
по Министерству труда,  социального развития и занятости населения Республики Алтай на реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в сумме -23 297,1 тыс. рублей;
по Министерству образования и  науки Республики Алтай на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций в сумме - 3 495,6 тыс. рублей, на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство (кураторство) педагогическим работникам государственных образовательных организаций субъектов Российской Федерации и г. Байконура, муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья в сумме - 3 950,0 тыс. рублей;
по Министерству сельского хозяйства Республики Алтай на осуществление компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на производство и реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий в сумме 414,2 тыс. рублей;
по Аппарату Главы Республики Алтай и Правительства Республики Алтай              на обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах в сумме - 826,9 тыс. рублей, на обеспечение деятельности сенаторов Российской Федерации и их помощников в субъектах Российской Федерации в сумме 204,6 тыс. рублей;
 4) по Министерству регионального развития Республики Алтай на   обеспечение   мероприятий   по   переселению граждан   из   аварийного   жилищного   фонда,   за  счет безвозмездных поступлений от государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 103 695,1 тыс. рублей;
5) По Министерству труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай за счет грантов от негосударственных организаций для получателей средств бюджетов субъектов Российской Федерации в сумме - 34,6 тыс. рублей.
Изменения бюджетных ассигнований республиканского бюджета Республики Алтай предусматривают перераспределение бюджетных ассигнований по предложениям  главных распорядителей бюджетных средств, в соответствии с нормами бюджетного законодательства Российской Федерации.  
Вносимые изменения в Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2022 год и Программу государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2022 год связаны с необходимостью исключения сумм привлечения и погашения бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета за счет временно свободных средств единого счета федерального бюджета в связи с их не привлечением.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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