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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Проект закона Республики Алтай «О внесении изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект закона) вносится Главой Республики Алтай, Председателем Правительства Республики Алтай. Разработчиком проекта закона является Министерство финансов Республики Алтай.
Правовым основанием принятия проекта закона является статьи 81, 153 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункт 9 статьи 8 Конституционного закона Республики Алтай от 27 марта 1998 года № 3-44 «О Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай», пункт 1 статьи 4 Закона Республики Алтай от 27 ноября 2007 года № 66-РЗ «О бюджетном процессе в Республике Алтай».
Внесение изменений в Закон Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» регламентировано нормами бюджетного законодательства РФ, согласно которому размер резервных фондов исполнительных органов государственной власти устанавливается законом о бюджете (статья 81 БК РФ).
В этой связи, проектом закона предлагается внести изменения в текстовую часть и приложения к Закону Республики Алтай «О республиканском бюджете Республики Алтай на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» в части уточнения:
- размера Резервного фонда Правительства Республики Алтай, в том числе увеличения на 150 000 тыс. рублей на 2023 год, в связи с необходимостью финансового обеспечения непредвиденных расходов связанных, в том числе с мероприятиями по поддержке граждан участников специальной военной операции и членов их семей, по организации отдыха и оздоровления детей из новых субъектов РФ, и корректировки размера Резервного фонда Правительства Республики Алтай и объема условно утверждаемых расходов на 2024 год;
- объема расходов республиканского бюджета, в том числе корректировке на 150 000 тыс. рублей на 2023-2024 годы соответственно.
Проектом закона предлагается утвердить республиканский бюджет на 2023 год с дефицитом в размере 1 366 638,1 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения объема привлечения кредита до 760 158 тыс. рублей, на 2024 год с дефицитом в размере 107 515 тыс. рублей.
Источники финансирования дефицита республиканского бюджета сформированы исходя из необходимости обеспечения сбалансированности республиканского бюджета, а также выполнения обязательств, предусмотренных заключенным с Минфином России соглашением о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Вносимые изменения в приложение 2 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на 2023 год», приложение 3 «Источники финансирования дефицита республиканского бюджета на плановый период 2024 и 2025 годов» к Закону связаны с необходимостью уточнения размера дефицита республиканского бюджета на 2023 и 2024 годы и соответственно сумм привлечения и погашения кредитов.
В связи с изменением размера дефицита республиканского бюджета на 2023 и 2024 годы в приложениях 25 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на 2023 год», 26 «Программа государственных внутренних заимствований Республики Алтай на плановый период 2024 и 2025 годов» к Закону уточнены суммы привлечения и погашения коммерческих кредитов. 
В соответствии с требованиями статей 107 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом закона предлагается установить верхний предел государственного внутреннего долга Республики Алтай на 1 января 2024 года в сумме 4 802 428,81 тыс. рублей, на 1 января 2025 года составляет 4 909 943,81 тыс. рублей.
Расчет предельных показателей объема государственного долга произведен с учетом требований статьи 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также условий заключенного с Минфином России соглашения о реструктуризации задолженности Республики Алтай по бюджетным кредитам, предоставленным из федерального бюджета.
Проект закона в установленном порядке прошел антикоррупционную и публичную независимую экспертизы.
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