П Р И К А З

«25» декабря 2012 год                                                                  № 204 - п

г. Горно-Алтайск

Об утверждении перечня государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) бюджетным учреждением Республики Алтай «Центр информационно-коммуникационных технологий Республики Алтай»


 

В целях реализации пункта 4 постановления Правительства Республики Алтай от 02 марта 2011 года № 39 «О порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Республики Алтай и финансового обеспечения выполнения государственного задания», приказываю:

1. Утвердить: 

Ведомственный перечень государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) бюджетным учреждением Республики Алтай «Центр информационно-коммуникационных технологий Республики Алтай», подведомственным Министерству финансов Республики Алтай в качестве основных видов деятельности, согласно приложению № 1.
Базовый (отраслевой) перечень государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) бюджетным учреждением Республики Алтай «Центр информационно-коммуникационных технологий Республики Алтай», подведомственным Министерству финансов Республики Алтай в установленной сфере деятельности, согласно приложению № 2.

2. Признать утратившим силу приказ Министерства финансов Республики Алтай от 27 декабря 2011 года № 247/1 – п «Об утверждении перечня государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) бюджетным учреждением Республики Алтай «Центр информационно – коммуникационных технологий Республики Алтай».

3. Настоящий Приказ вступает в силу с 1 января 2013 года.
4. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя министра А.Г. Сумина.

Министр



            


О.В.Завьялова

Согласовано:

Заместитель министра                                                                                                      А.Г. Сумин

Начальник отдела бюджетной политики и 

реформирования общественных финансов                                                                    О.В. Муклаева

Начальник административно-финансового отдела                                                       В.В. Чеконова

Начальник

юридического отдела                                                                                                        О.А. Серебренникова

